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Vážení spoluobčané, 
již od měsíce listopadu 2022 
si na  obecním úřadě mů-
žete během úředních ho-
din (pondělí a  středa 8:00 
- 12:00 a  13:00 – 17:00) 
vyzvedávat stolní kalendář 
na  rok 2023. Do  každého 
domu náleží jeden kalendář.   	
                                     redakce

Zpravodajství z obce

S novým starostou 
Ing. Petrem Řeháčkem

Kalendář na rok 2023 pro občany Vřesiny

Vážení občané,

rádi bychom vás informovali, 
že posledním pracovním dnem Obecního 

úřadu ve Vřesině roku 2022 bude
středa 21. prosince 2022.

Prvním pracovním dnem v roce 2023 
bude

pondělí 2. ledna 2023.

Ve dnech 22. prosince 2022 
až 1. ledna 2023 bude obecní úřad pro 

veřejnost uzavřen. 
Děkujeme za pochopení

Pane starosto, přijměte obligátní blahopřá-
ní ke zvolení do funkce a jsem rád, že jste si našel 
čas na odpovědi k předloženým otázkám.

1.	Můžete sdělit čtenářům Vřesinských novin 
svoje Curriculum Vitae čili životopis? 

Děkuji za přání. Na úvod bych rád poděko-
val všem občanům, kteří se letošních komunál-
ních voleb zúčastnili, a to bez ohledu na to, koho 
volili, protože svou účastí potvrdili, že je bu-
doucnost naší obce zajímá. Speciálně pak děkuji 
těm z nich, kteří volili naše sdružení a zasloužili 
se o naše výrazné volební vítězství. A samozřej-
mě s poděkováním nemohu zapomenout na mé 
kolegy, kteří se mnou kandidovali za SNK, pro-
tože hlavně jejich zásluhou mohu dnes odpoví-
dat na Vaše otázky. No a informace o mně? Mám 
52 let a  stejně jako mí prarodiče a  rodiče, i  já 
žiji, společně se svou manželkou a 3 dětmi, celý 
svůj život ve  Vřesině. Vystudoval jsem geologii 
na VŠB a v rámci CŽV pedagogiku na Ostravské 
univerzitě. Před nástupem na obecní úřad jsem 
25 let podnikal.

2. Ať to zpočátku rozhovoru nevypadá tak 
suše, máte své záliby? Jistě na prvním 
 místě bude fotbal.

Zálib mám mnoho, rozhodně mnohem 
více než volného času. Miluji četbu literatury 
faktu, poslouchám velmi tvrdou hudbu, běhám 
po lese, hřišti nebo kurtu a starám se o své včely. 
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A myslím, že za celoživotní zálibu mohu pova-
žovat i to, že mě vždy bavilo podílet se na akti-
vitách zpestřujících život v  naší obci. Byl jsem 
společensky aktivní už během školní docházky, 
byl jsem zástupcem studentů při zakládání Ob-
čanského fóra ve Vřesině po Sametové revoluci, 
hrál jsem fotbal od  žáčků za  TJ Sokol Vřesina, 
později za FC Vřesina a po skončení kariéry jsem 
v  mém milovaném klubu trénoval různé týmy 
mládeže a  dělal místopředsedu a  pokladníka. 
A také jsem byl dlouhá léta nepsaným starostou 
sdružení SNAR Vřesina, které se staralo o ryb-
ník v Ošu. No a už 12 let jsem komunální politik, 
kdy jsem po celou dobu byl předsedou finanční-
ho výboru obce. 

3. Vaše Sdružení nezávislých kandidátů zís-
kalo ve volbách do zastupitelstva 6 mandátů, 
z nichž 5 již pracovalo v předchozím zastupi-
telstvu, i když někteří měli jiné „dresy“. Do-
mníváte se, že na tento zisk měl zásluhu váš 
volební program nebo výsledky práce za  mi-
nulé období?

Asi jde o kombinaci obojího. Já si však my-
slím, na rozdíl od některých kolegů v zastupitel-
stvu, že se význam předvolební agitace v obcích, 
jako je ta naše, přeceňuje. Nevěřím tomu, a zku-
šenosti mi dávají za pravdu, že by lidi v naší obci 
přesvědčila nějaká masivní volební kampaň, 
spíše naopak. Jsem si téměř jist, že bychom 
volby, i  když možná ne tak přesvědčivě, vyhrá-
li, i kdybychom před volbami nepublikovali nic. 
Lidé v obcích naší velikosti prostě volí ty kandi-
dáty, které znají, kterým věří, ne ty, kteří slibují.

4. V koalici s KDU-ČSL máte celkem 10 man-
dátů, z  čehož 7 již bylo zastupiteli (zastupi-
telkou) v předchozím období. To se bude asi 
těžko poukazovat na  nedostatky předchozí-
ho zastupitelstva např. „zaslepení“ stezky 
ke Skalce. 

Zasedání zastupitelstva je pro jeho čle-
ny dosti složitá záležitost. Zastupitel přichází 
na  zastupitelstvo připraven pouze částečně, ví, 
o čem se bude jednat, má svůj názor na danou 
věc, ale neví, jaké další doplňující informace 
od členů rady a pana starosty dostane. Jeho ná-
zor je konfrontován s názory a argumenty kole-
gů, názory přítomných odborníků na danou pro-
blematiku nebo s informacemi vždy přítomného 
obecního právníka. A pak má jen pár okamžiků 
na to, rozhodnout se, jak bude v dané záležitosti, 
mnohdy finančně nákladné či přímo ovlivňující 
život v obci, hlasovat. I já s odstupem času vím, 

že bych dnes v  několika případech hlasoval ji-
nak než tehdy. Takže poukazovat na některé ne-
dostatky nehodlám.

5. Domníváte se, že ve volebním období 2022 
- 2026 se objeví vhodné dotace, které umožní 
realizovat některé z uvedených staveb ve va-
šem volebním programu - domov důchodců, 
startovací byty, druhý stupeň ZŠ, kulturní 
dům?

Myslím si, že vzhledem k  situaci ve  státě 
i světě bude dotačních titulů vyhlašováno méně 
než v  minulosti a  že bude legislativně složitější 
na tyto finance dosáhnout. Na druhou stranu je 
potřeba být projektově připraven, když nějaký 
vhodný dotační titul bude vypsán. My v  našem 
volebním programu neslibujeme, že některou 
z  budov, na  které se ptáte, postavíme, my tam 
píšeme, že si uvědomujeme, že v  obci chybí. 
Obávám se však, že v nejbližší době v naší obci 
nevyrostou, protože by každá z  těchto staveb 
za  současných cen stavebních materiálů, prací 
a  energií, i  při využití nějakého dotačního pro-
gramu, naši obec neúměrně zadlužila na dlouhá 
léta. Chceme se proto zaměřit především v první 
polovině volebního období na projekty, jež přine-
sou obci úspory (veřejné osvětlení, fotovoltaika, 
sdílená energetika, odpadové hospodářství).

6. Aby Vřesinské noviny přinesly objektivní 
informace včetně negativních, můžete nám, 
jako bývalý předseda Finančního výboru, 
nyní sdělit negativa o průběhu výstavby a na-
výšení financování zdravotního střediska, 
kolumbária, dětského hřiště u Opusty, chod-
níku do Poruby, atd. jak uvádíte ve svém vo-
lebním programu? 

Tak to by bylo na samostatný a velmi dlou-
hý článek a je jen škoda, že jste nám, lidem z vý-
boru, nenabídli prostor v minulosti. Třeba v mi-
nulém volebním období jste nás o  názor nebo 
vyjádření nepožádali ani jednou. Rád se třeba 
ke  zdravotnímu středisku vyjádřím v  budouc-
nosti v samostatném článku, pokud bude zájem. 
K ostatním krátce. Chodník do Poruby za téměř 
8 mil. Kč, zaplaceno zhotoviteli do poslední ko-
runy ještě před dokončením práce a bez jakékoli 
pozastávky. Dětské hřiště ve sportovním areálu 
Nad Opustou, vysoutěženo za 1,8 mil. Kč, rea-
lizováno za 3,2 mil. Kč. Kolumbárium, to je ka-
pitola sama o sobě, zase na samostatný článek. 
Vysoutěženo za  2,8 mil. Kč, náklady k  dnešku 
2,6 mil. Kč. A  to není zdaleka hotovo, protože 
chybí ta nejnákladnější část, kterou jsou ka-

menické práce. Je téměř jisté, že se dostaneme 
někde k 5 mil. Kč. A to nepočítám další náklady, 
třeba na projekt (100 tis. Kč) nebo stavební do-
zor (130 tis. Kč). Dopátrat se příčin je velmi slo-
žité, oslovte někoho z bývalého vedení, ať se vám 
třeba právě ke kolumbáriu vyjádří. My, členové 
finančního výboru, jsme o to usilovali na zastu-
pitelstvu marně.

7. Na co nového v obci se mají obyvatele Vřesi-
ny těšit, respektive co bude prioritou pro ve-
dení obce tj. její radu?

Trošku jsem na  tuto otázku odpověděl už 
výše. Prioritou jsou úspory, teprve pak mohou 
přijít na  řadu investice. Některé projekty jsou 
podmíněny úspěchem při žádosti o dotace, takže 
se nemusí uskutečnit. Rozhodně chceme vymě-
nit veřejné osvětlení v  celé vesnici, začali jsme 
řešit fotovoltaiku, v první fázi na školce a zdra-
votním středisku, zaměříme se na  kanalizaci 
v problémových lokalitách, začneme na Selské, 
která je již ve  fázi zpracování projektu, násled-
ně v ulici Pod Lipou a mezi ulicemi Malá strana 
a Hlavní. K tomu bych rád dodal, že řadu těchto 
projektů nastartovalo už bývalé vedení, abych se 
nechlubil cizím peřím. Mnohem aktivněji než 
minulé vedení se chceme zaměřit na vyhlašova-
né dotační programy, a to i na ty menší, řádově 
statisícové, které by nám mohly umožnit revi-
talizovat hasičárnu, budovu a  hřiště s  umělou 
trávou v  areálu Nad Opustou, tělocvičnu ZŠ 
nebo smuteční síň. A  i  když se to může zdát 
maličkostí, chceme výrazně oživit společenský 
život v  obci, aby bylo mnohem více příležitostí 
než v minulosti, kde by se mohli občané Vřesiny 
potkat, podiskutovat a pobavit se.

8. Dříve než popřejete čtenářům prožití klid-
ného zbytku adventního času a  krásných 
Vánoc, měl bych přání - pokračovat v našich 
rozhovorech v  každém vydání Vřesinských 
novin jako Hovory S  (Hovory se starostou). 
Co vy na to?

Samozřejmě, bude mi ctí.
A  pokud bych mohl na  závěr něco popřát 

čtenářům. Protože nás všechny nečekají zrovna 
jednoduché časy, přeji všem pozitivně naladě-
nou mysl, odolnost proti frustraci a  negativis-
mu, který je všude kolem nás, a víru, že když bu-
deme držet při sobě, tak vše zvládneme. Užijte si 
hezké vánoční svátky.
Otázky předkládal, za odpovědi, které nekomen-

toval, poděkoval Ing. Vladimír Bárta

Oznámení starosty o době a místu konání volby 
prezidenta České republiky

Starosta obce Vřesina podle § 34 odst. 1 
písm. a) a § 34 odst.3  zákona č. 275/2012 Sb., 
o  volbě prezidenta republiky a  o  změně někte-
rých zákonů, ve znění pozdějších předpisů,  

o z n a m u j e: 

1. Volba prezidenta České republiky se koná

- v pátek dne 13. ledna 2023 
  od 14,00 hodin do 22,00 hodin 
- v sobotu dne 14. ledna 2023 
  od 8,00 hodin do 14,00 hodin,  

případné II. kolo 
ve dnech 27. a 28. ledna 2023  

2. Místem konání voleb:   

ve volebním okrsku č. 1 je volební míst-
nost v budově základní školy, ul. Osvobození 
514, Vřesina, pro voliče podle místa, kde jsou 
přihlášeni k trvalému pobytu: 
ulice Důlní, Hlavní, Hradčanská, Jižní, Klim-
kovická, Lázeňská, Malá strana, Na  Kopečku, 
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Na Potůčku, Na Staré cestě, Nade Vsí, Pod Vo-
dojemem, Polní, Prostorná, Rakovecká, Selská, 
Spojná, Společná, U Kaple, U Parku, Úzká, Zá-
humení. Okrsek je bezbariérový.

ve volebním okrsku č. 2 je volební míst-
nost v budově základní školy, ul. Osvobození 
514, Vřesina, pro voliče podle místa, kde jsou 
přihlášeni k trvalému pobytu: 
ulice Cihelní, Hadí kopec, Hlubočická, Hraniční, 
Hřbitovní, Křížová, Lomená, Mešnická, Mlýn-
ská, Nad Školou, Nádražní, Osvobození, Píseč-
ná, Plzeňská, Pohoří, Slepá, Slezská, Sosnová, 
Strmá, Svaživá, U Kříže, U Mostu, Vřesová, Za-
hradní. Okrsek je bezbariérový.

ve volebním okrsku č. 3 je volební míst-
nost v budově základní školy, ul. Osvobození 
514, Vřesina pro voliče podle místa, kde jsou 
přihlášeni k trvalému pobytu: 
ulice Břidličná, Dolní, Jabloňová, Krátká, Msgr. 
Tomáška, Na Svahu, Na Vyhlídce, Nad Opustou, 
Pod Lípou, Příčná, Sportovní, Topolová, Třešňo-
vá, U Lesa, Ve Dvoře, Větrná, Zahrádkářská, č. 
ev. 36, 42, 45, 883.  Okrsek je bezbariérový. 

3. Volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné.

4. Volič po  příchodu do  volební místnosti pro-
káže svou totožnost a  státní občanství České 

republiky, platným cestovním, diplomatickým 
nebo služebním pasem České republiky anebo
cestovním průkazem, nebo platným občanským 
průkazem. Po záznamu ve výpisu ze stálého
seznamu nebo zvláštního seznamu anebo 
zvláštního seznamu vedeného zastupitelským 
úřadem obdrží volič od  okrskové volební ko-
mise nebo zvláštní okrskové volební komise 
prázdnou úřední obálku. Na  žádost voliče mu 
okrsková volební komise nebo zvláštní okrsko-
vá volební komise dodá za  chybějící, škrtané 
nebo jinak označené hlasovací lístky jiné.
Volič, který hlasuje na  voličský průkaz, obdrží 
hlasovací lístky ve volební místnosti.

5. Voliče, který není zapsán ve výpisu ze stálého 
seznamu a který prokáže své právo hlasovat
ve  volebním okrsku, okrsková volební komise 
dopíše do výpisu ze stálého seznamu dodatečně
a umožní mu hlasování. Volič, který se dostavil 
do volební místnosti s voličským průkazem,
je povinen po  prokázání totožnosti a  státního 
občanství tento průkaz odevzdat okrskové vo-
lební komisi nebo zvláštní okrskové volební 
komisi, ta jej přiloží k  výpisu ze zvláštního se-
znamu nebo k  výpisu ze zvláštního seznamu 
vedeného zastupitelským úřadem.

6. Neprokáže-li volič svou totožnost a státní ob-
čanství České republiky, nebude mu hlasování
umožněno.

7. Po obdržení úřední obálky, popřípadě hlaso-
vacích lístků, vstoupí volič do prostoru určeného 
pro vložení hlasovacího lístku do úřední obálky. 
V tomto prostoru nesmí být nikdo přítomen zá-
roveň s voličem, a  to ani člen okrskové volební 
komise nebo zvláštní okrskové volební komise. 
S  voličem, který nemůže sám vybrat hlasovací 
lístek pro zdravotní postižení nebo z jiných dů-
vodů nemůže číst nebo psát, může být v prostoru 
určeném pro vložení hlasovacího lístku do úřed-
ní obálky přítomen jiný volič, nikoliv však člen 
okrskové volební komise nebo zvláštní okrskové 
volební komise, a voličem vybraný hlasovací lís-
tek za něho vložit do úřední obálky.

8. Volič může požádat ze závažných, zejména 
zdravotních nebo rodinných důvodů obecní 
úřad na tel. č. 556 425 829 a ve dnech voleb okr-
skovou volební komisi o  to, aby mohl hlasovat 
mimo volební místnost, a  to pouze v  územním 
obvodu volebního okrsku, pro který byla okrs-
ková volební komise zřízena. V takovém případě 
okrsková volební komise vyšle k  voliči dva své 
členy s  přenosnou volební schránkou, úřední 
obálkou a  hlasovacími lístky. Při hlasování po-
stupují členové okrskové volební komise tak, 
aby byla zachována tajnost hlasování.

Ve Vřesině dne 01. 12. 2022

Ing. Petr Řeháček, starosta  

Bilancování bývalého starosty

Redakce Vřesinských novin požádala býva-
lého starostu Ing.  Jiřího Kopeně o rozhovor, se 
kterým ochotně souhlasil.

1. Pane inženýre, v prosinci 2014, při nástupu 
do funkce starostky Ing. Michaely Roubíčko-
vé Ph.D., jsme otiskli ve Vřesinských novinách 
vaše bilancování již jako odstupujícího staros-
ty za funkční období 2010 - 2014. Nyní, téměř 
po osmi letech, se opět setkáváme při loučení 
za funkční období 2018 - 2022.
Když se ohlédnete zpět, na  co jste hrdý, co 
se vám jako starostovi podařilo uvést v  život 
ve prospěch občanů?

Na  úvod musím opakovaně uvést, že vý-
sledky za  minulé volební období nejsou pouze 
zásluhou práce starosty, ale celé rady. Na  této 

skutečnosti nemění nic ani fakt, že program 
rady a mnoho témat jsem předkládal já. Má to 
svoji logiku – měl jsem přece už nějaké zkuše-
nosti a  věděl jsem, co chci za  volební období 
stihnout. Asi nemá smysl tady jít do podrobnos-
tí. O tom bylo napsáno ve Vřesinských novinách 
dost. Takže jenom stručně co se povedlo dokon-

čit a je to vidět: 
•	 zdravotní středisko s velkým parkovištěm, 
•	 chodník do Poruby, 
•	 chodník Na potůčku, 
•	 křižovatka u Hrušky a obnova ulic Mešnická      	
	 a Osvobození, 
•	 řada místních komunikací, 
•	 školní hřiště, 
•	 dvě dětská hřiště, 
•	 hasičárna (střecha věže, schody do věže, strop 
v  garáži, oprava vstupních prostor a  prostoru 
pro služby, modernizace a rozšíření sálu), 
•	 obnovení cesty a výsadba aleje Kaménky,
•	 výsadba dalších stovek stromů v intravilánu obce, 
•	 revitalizace Káčáku,
•	 dokončení přeložky kanalizace na  bývalém 
pozemku Hegarových,
•	 estetické úpravy veřejného prostoru u zdravot-
ního střediska, smuteční síně a okolí kostela…
•	 ukončení sporu s Hegarovými, který trval de-
sítky let.
•	 Za  velmi významný úspěch pokládám cílený 
nákup a sjednocení pozemků v centru obce mezi 
ulicemi Zahrádkářská, Malá strana a Na Potůčku, 
což vytváří prostor pro budoucí řešení centra obce. 
Je to příležitost, o které jsme si nedovolili ani snít…

Asi to nebude úplný výčet, protože je spousta 
drobností, které nemá smysl rozvádět. 
Kolumbárium je dokončené částečně – kame-
nické práce si musí vysoutěžit nové vedení. 
V  této věci jsem se osobně příliš neangažoval - 
chtěl jsem jiné řešení, které ovšem radou nebylo 
akceptováno.

Co není vidět je například příprava 
projektů na  modernizaci kanalizace v  ulicích 
Selské, Pohoří, Malá strana a Pod Lípou. První 
dva se teprve zpracovávají, druhé dva nemají 
souhlasy vlastníků, takže jejich budoucnost je 
nejistá, i  když by pro obec znamenaly význam-
nou úsporu.
Není také vidět projekt na modernizaci veřejné-
ho osvětlení, který jsme předali novému vedení 
k realizaci. Doufám, že ho nehodí do koše. 
Nejsou také vidět pasporty místních komuni-
kací, dopravního značení, veřejného osvětlení 
nebo veřejné zeleně. 
Není vidět ani projekt na  rekonstrukci rybníka 
V Oší i se stavebním povolením a předjednanou 
žádostí o dotaci. 
Proběhla směna pozemků na bývalém náhonu, 
a tím i šance vytvořit nový přístup do sportovní-
ho areálu z Nádražní ulice.
Kdybych měl jít do podrobností, bylo by toho asi 
mnohem víc. Klíčovým rysem našeho snažení 
byla vyvážená koncepce rozvoje obce s  jasnými 
prioritami…
2. Co jste nestihl a rád byste to dokončil za své 
funkční období starosty? 
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Aktuality v obci

Ano, přiznám se, že jsem věřil, že budu 
ve  funkci pokračovat. Doufal jsem, že po  vol-
bách vznikne nová rada, schopná navázat a ply-
nule pokračovat v  rozdělané práci. To by bylo 
nejlepší řešení pro obec a tedy pro všechny obča-
ny. Bohužel to dopadlo jinak.

Přál jsem si dokončit modernizaci sálu v ha-
sičárně. Po  technické, resp. stavební stránce je 
dokončen. Po  celé volební období jsem osobně 
tlačil na obnovu celé budovy. Rada akceptovala 
moje návrhy a  víceméně mi dala volnou ruku 
pro technické řešení, takže jsem toho využil. Ale 
nábytek mi přes několikeré pokusy v radě schvá-
len nebyl. Kvalitní vybavení vyjde draze a  část 
radních nenašla odvahu takový nákup podpořit. 
Na svojí straně jsem měl pouze Bc. Petra Ličku. 
Stále jsem ale přesvědčen, že by se měla prosadit 
kvalita proti nízké ceně – nábytek by měl slou-
žit desítky let. A hlavně židle je třeba odzkoušet 
na  vlastní zadnici. Trval jsem na  tom, že židle 
musí být pohodlné zejména pro starší generaci.

Chtěl jsem také realizovat shora zmíněnou 

modernizaci VO. Úspora, přes kritiku pana Vajdy 
na  posledním zasedání ZO, by byla obrovská. 
Spotřeba elektrické energie na VO v obci je více 
než 200 MWh za rok. Úspora byla spočtena ko-
lem 70%... Nás dnes stojí silová složka elektřiny 
cca 3800 Kč za  MWh bez DPH a  distribučních 
poplatků. Spočítat si úsporu snad umí každý.

Chtěl jsem také zajistit vybudování první 
(a  pak další) fotovoltaické elektrárny a  zapojit 
se do obchodování s energií dle nově chystané-
ho zákona.

Určitě bych se pokusil zajistit bezpečné 
přecházení ulice Osvobození z ulice Hlubočické. 
Všechny dosavadní pokusy narazily na stanovis-
ko PČR…
Měl jsem naopak připravený a s PČR projedna-
ný chodník kolem ulice Zahrádkářské. 

Samostatnou kapitolou je stavba bytového 
domu – tato myšlenka asi skončí v propadlišti dějin…

Určitě bych zavedl energetický manage-
ment jako jeden z kroků, který povede k úspo-
rám energie. Máme do konce roku 2023 dobrou 

cenu plynu - 569 Kč/MWh bez DPH. Do skon-
čení této fixace by bylo dobré modernizovat ply-
nové vytápění v objektech obce…

Trvalý tlak si zaslouží řešení balastních vod, 
ale to je opravdu složitý a dlouhodobý úkol. Tak-
že já za sebe jsem měl jasno v tom, co bych dělal, 
kdybych ve funkci pokračoval.
3. Co byste přál Ing. Petru Řeháčkovi v nové 
funkci starosty?

Odpověď trochu překroutím – občanům 
Vřesiny přeji, aby nový starosta zvládal své úko-
ly a  nacházel optimální řešení stávajících i  bu-
doucích problémů obce a  aby se starosta mohl 
za čtyři roky ohlédnout za svými výsledky a mít 
uspokojení ze své práce, tak jako ho mám já. 
Předchozí odstavce tak berte jako náměty pro 
nové vedení, na co by se měli zaměřit.

Za Vřesinské noviny otázky kladl Ing. Vladimír 
Bárta, který jménem redakce Vřesinských novin 
poděkoval Ing. Jiřímu Kopeňovi za vzorovou spo-
lupráci v době jeho starostování.

Komunální volby do  zastupitelstva obce 
Vřesina  se konaly   23. -  24. září 2022.
Voličů zapsaných  v  seznamech bylo 2335. Vy-
daných a odevzdaných obálek bylo 1335 tzn., že 
volební účast v letošních volbách ve Vřesině byla 
57,52%.
Strany a občanská sdružení získaly následně hlasy 
vyjádřené v procentech:
Sdružení nezávislých 
kandidátů    	                  37,64%  tj.  6 mandátů
Otevřená radnice                       28,54% tj. 4 mandáty
KDÚ - ČSL                                        24,60% tj. 4 mandáty    
ODS                                                 9,19% tj. 1 mandát

Z 60 kandidátů a kandidátek 4 politických 
stran a  občanských sdružení bylo zvoleno ná-
sledujících 15 zastupitelů a  zastupitelek obce 
na období let 2022  - 2026 viz tabulka
Průměrný věk zastupitelů a zastupitelek  je  50,4 let. 
Deset zastupitelů a  zastupitelka je starono-
vých - Ing. Petr Řeháček, Marcel Vajda, Libuše 
Kudelová, Ing. Marek Bárta, Ph.D. Mgr. Tomáš 
Bjaček, Ing. Jiří Kopeň, Ing. Leopold Šíma, Pa-
vel Pokorný, Ing. Tomáš Mičaník, Ph. D. 
a  Bc. Petr Lička a pět  zastupitelů a zastupite-
lek je nových - Ing. Ondřej Mizera, RNDr. Ra-
domír Paláček, Ph.D., Mgr. Jarmila Homolová, 
MgA. Barbora Benešová a Petr Krahulec.
Nové obecní vedení

Na ustavujícím zasedání nově zvoleného za-
stupitelstva obce konaného dne 24. 10. 2022 byli 
většinou hlasů zvoleni
starosta obce Ing. Petr Řeháček (SNK)
místostarosta obce Pavel Pokorný (KDÚ-ČSL)
členové rady 
		    Marcel Vajda (SNK)
   		    Libuše Kudelová (SNK)
		    MgA. Barbora Benešová (KDÚ-ČSL)
Dále byli zvolení -předseda finančního výboru    	
		    Ing. Marek Bárta, Ph. D. (SNK)
- předseda kontrolního výboru  
		   Mgr. Tomáš Bjaček (SNK)

Komunální volby 2022

Dívat se dopředu

Pořadí Příjmení, jméno, titul Věk Počet hlasů Politická strana nebo občanské 
sdružení 

1 Krahulec Petr  54 537 Sdružení nezávislých kandidátů 
2 Řeháček Petr Ing.  52 531 Sdružení nezávislých kandidátů 
3 Vajda Marcel  48 522 Sdružení nezávislých kandidátů 
4 Kudelová Libuše  57 508 Sdružení nezávislých kandidátů 
5 Bárta Marek Ing., Ph.D.  37 491 Sdružení nezávislých kandidátů 
6 Bjaček Tomáš Mgr.  38 468 Sdružení nezávislých kandidátů 
7 Kopeň Jiří Ing.  68 472 Otevřená radnice 
8 Šíma Leopold Ing.  59 394 Otevřená radnice 
9 Mizera Ondřej Ing.  31 383 Otevřená radnice 

10 Paláček Radomír RNDr. 
Ph.D. 

 41 380 Otevřená radnice 

11 Pokorný Pavel 58  417 KDÚ- ČSL 
12 Homolová Jarmila Mgr. 68 319 KDÚ -ČSL 
13 Benešová Barbora MgA. 44  296 KDÚ - ČSL 
14 Mičaník Tomáš Ing., Ph. D. 61  294 KDÚ - ČSL 
15 Lička Petr Bc.  40 242 ODS 

 

V září v naší obci proběhly komunální volby 
a voliči na další čtyři roky rozhodli o složení no-
vého zastupitelstva obce. Byla vytvořena koalice 
SNK a  KDU-ČSL, kdy SNK má v  radě obce 3 
členy a pozici starosty, KDU-ČSL má dva členy 
a  pozici místostarosty, kterou budu vykonávat 
již třetí volební období. Tak jako v minulém ob-
dobí mám na starosti pracovníky údržby, správu 
majetku a  jeho údržbu, opravy a  inventarizaci 
majetku, správu a  údržbu obecních cest s  pří-
slušenstvím a  chodníků, údržbu obecní zeleně 
a hřbitova, koordinaci krizových stavů a zastu-
puji starostu obce v  době jeho nepřítomnosti. 
Chtěl bych tímto poděkovat nejenom těm, kteří 
volili KDU-ČSL ale všem, kteří k volbám přišli. 
Když jsem viděl ten seznam všech kandidátů, 

kteří se ucházeli o  váš hlas, tak bylo vidět, že 
Vřesina nemusí mít strach o  svoji budoucnost. 
Ve Vřesinských novinách obdržíte také progra-
mové prohlášení vedení obce. Říkáme v  něm, 
nad čím diskutujeme, co chceme udělat a  co 
vidíme jako prioritu. Samozřejmě to není dog-
ma. Jsem si vědom, že život píše příběhy a že se 
objeví v  nastávajícím volebním období mnoho 
dalších priorit, které se budou muset řešit a udě-
lat, ale v programovém prohlášení nejsou. Udě-
lám vše pro to, aby se nám ve Vřesině dobře žilo 
a abychom se do ní s radostí vraceli. Vždyť tady 
jsme doma. 
A kdybyste chtěli vědět, co mi od voleb udělalo nej-
větší radost, tak je to narození vnučky Valentýnky.

Pavel Pokorný, místostarosta obce



Také v  příštím roce budeme v  naší obci 
opravovat místní komunikace. Rada obce přijala 
a  schválila můj návrh pro rok 2023 na  opravy 
těchto obecních cest. 
Ulice Spojná - zde se bude provádět kompletní 
výměna stávajících obrubníků, úprava kanali-
začních vpustí a kompletní oprava povrchu. 
Ulice U Lesa, Na Svahu a Větrná – na těchto cestách 
bude provedena kompletní oprava povrchu a lokál-
ní výměna poškozených obrubníků. Předpoklad 
oprav těchto cest je v měsíci červen až září 2023. 
Samozřejmě před opravami budou na  daných 
ulicích provedené kamerové zkoušky kanaliza-
ce, ať vyloučíme její poškození. Opravy těchto 
cest budou patřit mezi ty větší investice příštího 
roku. A i zde budeme, tak jako každý rok, žádat 
o dotace. 
Chtěl bych tímto také požádat obyvatele uvede-
ných ulic, aby si v případě potřeby provedli sta-
vební zásahy (např. přípojky) na těchto cestách 
do termínu těchto oprav.

Pavel Pokorný, místostarosta obce

5

VŘESINSKÉ  NOVINY

V tomto vydání Vřesinských novin jste, vá-
žení občané, informováni o  výsledku obecních 
voleb, kdo se stali členy zastupitelstva a  kteří 
z  nich byli zvoleni do  rady obce. Mnozí z  nich 
pracovali již v minulém volebním období, ostat-
ní jsou začínající.

 S novým starostou Ing. Petrem Řeháčkem 
si přečtete rozhovor, místostarosta Pavel Pokor-
ný své povinnosti pro obec sděluje v článku Dí-
vat se dopředu. Zbývají ještě tři radní, a proto je 
třeba také jim dát prostor.

Nováčkem v práci pro obec je MgA. Barbo-
ra Benešová, vřesinská rodačka.

Její vizí je vybudování rodinného centra pro 
všechny občany, od nejmenších po nejstarší. Dále 
se chce věnovat kultuře a  pořádat „sdružovací“ 
zábavné akce. Hlavně chce naslouchat občanům, 
aby dostali prostor k rozhodování o životě v obci 
a měli právo mluvit do velkých investic.

Libuši Kudelovou, účetní a  také bývalou 
členku zastupitelstva, většinou znáte.

Pro ni je důležité zachování vesnického 
rázu a  snaha podporovat všechny spolky. Rov-
něž se chce podílet na  akcích, kdy se občané 
budou rádi a ve velkém počtu scházet. Vyřešení 
„kostlivců“ - kanalizace a chodník na Nové Plzni 
v plné míře podpoří.

Rovněž Marcela Vajdu, technika správy nn, 
DTS Ostrava, známe z minulého volebního období.

Jeho hlavní oblastí je energetika, sport 
a efektivita činností, ty chce aplikovat při rozvo-
ji obce. Že dokáže naslouchat široké veřejnosti 
a jejich potřebám, víme. Další snahu bude vyví-
jet v oblastech bezpečnosti, obslužnosti a dopra-
vě za podpory a pochopení občanů, kteří budou 
těmito projekty dotčeni. Jeho slova závěrem: 
„Chtěl bych poděkovat všem, kteří mne zvolili 
a podpořili nezávislou kandidátku. Mou snahou 
bude nezklamat vaši důvěru.“

Za malou zpověď radních děkuje 
Mgr. Jarmila Homolová

Rada obce

Opravy cest v roce 2023

Zprávy ze ZŠ - MŠ

10 let ředitelkou školy
V  srpnu letošního roku tomu bylo deset 

let, kdy na místo ředitelky Základní školy a Ma-
teřské školy ve  Vřesině byla jmenována paní 
Mgr. Lenka Skýbová.
Redakce Vřesinských novin požádala paní ředitel-
ku v době příprav programu na akci "Setkání u vá-
nočního stromu", to znamená v nevhodnou dobu, 
o krátké zamyšlení nad uběhlou desetiletkou.

Paní ředitelko, dovolím si citovat některé vaše 
vize  z rozhovoru pro Vřesinské noviny před 
10 lety: 
„Pokusit se, aby se škola a  školka staly kul-
turním, vzdělávacím a  sportovním centrem 
v obci. A to nejen pro děti, ale i pro jejich rodi-
če a prarodiče.
Zaměřit se na vzdělávání prostřednictvím in-
formačních technologií, což vřesinské škole 
úplně chybí.
Aby se škola zapojila do mezinárodních pro-
jektů a  spolupracovala tak s  Domem zahra-
ničních služeb v Praze, ať už prostřednictvím 
partnerství škol v programu eTwinning nebo 
mobilit žáků v programu Comenius.“

Podařilo se?
Myslím si, že většinu z  mých původních 

vizí se nám opravdu podařilo uskutečnit. Co 
je potřeba ale hned v začátku říci je, že to není 
jen moje zásluha. Bez zaujetí a zápalu pedago-
gických i nepedagogických pracovníků školy by 
nic z níže uvedeného nebylo možné. Stejně tak 
si neumím představit rozvoj školy bez podpory 
vedení obce Vřesina. Ti všichni mají velký podíl 
na tom, kam se naše základní a mateřská škola 
za těch deset let posunula. Velmi si toho vážím 
a děkuji jim za podporu. 

Zda se škola stala kulturním centrem, mo-
hou posoudit všichni občané obce. Téměř kaž-
dý měsíc pořádáme mimoškolní akce pro děti, 
jejich rodiče a přátele školy, a to jak v mateřské 
škole, tak v  základní škole. Stále se snažíme 
dodržovat více než stoletou tradici Vítání jara 
zvanou zkráceně Mařák a akci Setkání u vánoč-
ního stromu jsme spolu se zřizovatelem povýšili 
na jednu z největších akcí, které se během roku 
ve Vřesině konají. Všechny tyto kulturní akce se 
těší velké oblibě nejen u dětí, ale i široké veřej-
nosti. 

Možná bychom také mohli už nyní prozra-
dit, že v sobotu 23. září 2023 budeme pořádat 
oslavy 60. výročí otevření mateřské školy a zá-
roveň oslavíme i  50. výročí otevření současné 
budovy základní školy, které se nemohlo konat 
kvůli mimořádným opatřením v  souvislosti 
s  onemocněním Covid-19. Na  tuto akci se při-
pravujeme již nyní a  dle nás půjde o  největší 
akci, jakou jsme kdy pro veřejnost pořádali. 
Doporučuji si vzít kalendář a teď hned si termín 
oslav zaznačit, abyste o ně nepřišli.

Co se týká sportu, myslím si, že i zde jsme 
ušli velký kus cesty, a to ve dvou rovinách. Hod-
ně jsme se zaměřili na zkvalitnění výuky tělesné 
výchovy. Když jsem do  školy nastupovala jako 

ředitelka, pořád jsem dokola slyšela, že naše děti 
neumí udělat ani kotoul. Proto jsme se s ostatní-
mi vyučujícími zamýšleli nad tím, jak tento stav 
zlepšit. A tak jsme se spojili se zástupci sportov-
ních klubů, kteří otevřeli v  odpoledních hodi-
nách pro zájemce další sportovní kroužky. Jejich 
trenéři spolupracují s  učitelkami a  několikrát 
týdně docházejí do hodin tělesné výchovy a učí 
společně s vyučujícími. Vzájemně si takto pomá-
háme a je to znát i na sportovních výkonech dětí. 
V mateřské škole jsme zavedli opravdovou hodi-
nu tělocviku, kdy se jedenkrát týdně děti převlé-
kají podobně jako v základní škole do cvičební-
ho úboru a cvičí s různým sportovním nářadím 
a  náčiním. V  letošním roce se děti z  mateřské 
školy dokonce zapojily do  cvičení se Sokolem. 
A  abych nezapomínala na  širokou veřejnost. 
Od  června 2020 je pro občany Vřesiny otevřen 
celý areál školního hřiště. Kdokoliv si může při-
jít zasportovat do nádherně zrekonstruovaných 
prostor školního areálu. Velkou zásluhu na  re-
konstrukci má náš zřizovatel obec Vřesina v čele 
s bývalým panem starostou.

Velkou kapitolou je vzdělávání, a  to ne-
jen prostřednictvím informačních technologií, 
ve  kterých jsme se stali za  těch deset let lídry, 
zejména pak ve  výuce s  využitím dotykových 
technologií. Každoročně k  nám jezdí načerpat 
inspiraci učitelé ze základních škol Moravsko-
slezského kraje. Zjišťují, jak dotyková zařízení 
využívat jako podpůrný prostředek ve  výuce 
nebo jak pomocí nich aktivizovat a  motivovat 
žáky. V základní škole se kromě základního tri-
via - čtení, psaní a počítání, které je stále stěžej-
ním učivem, soustředíme hlavně na čtenářskou 
a  kritickou gramotnost. Učíme žáky číst s  po-
rozuměním, orientovat se v textech, vyhledávat 
nejdůležitější informace nebo odhalovat záměry 
autora a následně o zjištěných informacích dis-

pokračování str. 6

Mgr. Lenka Skýbová
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kutovat, nebát se vyjádřit svůj názor a podložit 
jej argumenty z  textu nebo vlastní zkušenosti. 
Toto všechno jsou dovednosti, které v budoucnu 
uplatní nejen v životě, ale i v budoucím zaměst-
nání, které nevíme, jaké bude, protože možná 
ještě neexistuje. V mateřské škole se kromě tra-
dičních cílů v předškolním vzdělávání zaměřuje-
me na polytechniku a “učení venku”. Děti se učí 
zatloukat hřebíky, vrtat, řezat, krájí brambory 
na hranolky, pracují s těstem a dělají své vlastní 
perníčky, sázejí rajčata nebo bylinky a  experi-
mentují s jednoduchými fyzikálními a chemický-
mi pokusy. Pokud to počasí dovolí, snaží se paní 
učitelky vzdělávání dětí přenést do  venkovního 
prostředí a většinu aktivit děti provádějí v areálu 
školní zahrady a hřiště.

Když si sáhnu do  svědomí, musím otevře-

ně říci, že v  oblasti přímého vzdělávání rodičů 
a prarodičů jsme zatím udělali velmi málo. Za-
tím se učí jen prostřednictvím svých dětí. Dou-
fám, že v budoucích letech se nám to podaří.

Ptal jste se ještě na zapojení do mezinárod-
ních projektů a spolupráci se zahraničními ško-
lami prostřednictvím aktivity eTwinning. Škola 
se v minulosti zapojila do několika mezinárod-
ních projektů od eTwinningu v mateřské škole, 
až po zapojení rodilých mluvčích do vyučování 
anglického jazyka. Pravidelně žádáme o dotace 
z operačních programů, a to ať už sami jako ško-
la nebo společně se zřizovatelem obcí Vřesina.

A jak to bude dál?
Myslím si, že směr, kterým jdeme, je ten 

správný a  budeme se ho držet i  nadále. Máme 

to štěstí, že jsme zapojeni v projektu nadace The 
Kellner Family Foundation s názvem Pomáháme 
školám k  úspěchu, díky kterému se dostáváme 
k  nejnovějším trendům ve  vzdělávání, což se 
velmi odráží na kvalitě výuky. Výsledky jsou vidi-
telné nejen přímo u nás ve škole, ale lze je pozo-
rovat u našich bývalých žáků, kteří jsou úspěšní 
i  v  okolních školách a  gymnáziích. Velmi nás 
těší, že jsou vřesinské děti takto úspěšné a chodí 
do školy rády.

Ing.  Vladimír Bárta poděkoval a  popřál další 
úspěšnou desetiletku na postu ředitelky Základ-
ní školy a  Mateřské školy ve  Vřesině a  pozna-
menává, že vřesinská škola je jedna ze čtyř škol   
Moravskoslezského kraje, které jsou zapojené 
do The Kellner Family Foundation.

Akce v základní škole, mateřské 
škole a školní družině

Poslední měsíce v naší škole se nesly v du-
chu příprav a nacvičování vystoupení na Vánoč-
ní strom. 

Mimo to ale probíhaly také další akce – de-
tektivní čtenářská lekce s paní knihovnicí, bese-
dy o  historii a  zajímavostech Vřesiny a  vřesin-
ské školy s  panem Bártou a  panem Julínkem, 
návštěva Integrovaného záchranného systému 
v Ostravě. Žáci se také zúčastnili turnaje ve vybí-
jené v Dolní Lhotě, kde obsadili krásné 3. místo.

Ve  školní družině proběhla velká soutěž 

o  nejlepšího sběrače kaštanů ve  spolupráci 
s Mysliveckým spolkem Vřesina, beseda o mys-
livosti, včelařství, děti navštívil kouzelník a pro-
běhla také Haloweenská stezka odvahy.

Ve  školce chodily děti pravidelně plavat, 
měly besedu s  myslivci, divadelní představení, 
odpolední akci „Den s mým tatínkem“ a tradič-
ní lampionový průvod. Také podnikly návště-
vu Záchranné stanice a  Domu přírody Poodří 
v Bartošovicích.

ZŠ a MŠ Vřesina
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Chodník do Poruby

Betlém

Při příležitosti setkání u Vánočního stromu 
nemůže chybět tradiční betlém od  paní Marie 
Soukupové z Vřesiny, který pro nás obětavě při-
pravuje dlouhý čas dopředu. Všichni se tak mů-
žeme potěšit krásnou přírodní kompozicí, která 

nás doslova vtahuje do klidného lesem vonícího 
světa. Tímto bychom paní Marušce chtěli moc 
poděkovat za možnost kouzelného pozastavení 
nad jejím dílem. Moc si její práce vážíme.

ZŠ a MŠ Vřesina

Sběr kaštanů
Na podzim nejen kvetou jiřiny, ale také zrají 

kaštany. Hnědé plody podzimního času se z roz-
puklých tobolek rozkutálejí do  okolí větví stro-
mů, které byly jejich dočasným domovem. A  je 
čas sběru, který se týká především školní mláde-
že. Vždyť plody neslouží pouze jako potrava pro 
lesní zvěř v období zimy, ale jsou využívány také 
ve farmaceutickém a kosmetickém průmyslu.
Již každoročně probíhá ve  vřesinské škole sběr 
kaštanů, do kterého se kromě žáků zapojují také 
jejich sourozenci, rodiče, prarodiče.......
Letošní soutěž "O  nejlepšího sběrače kaštanů" 
vyhlásila školní družina ve  spolupráci s  Mysli-
veckým spolkem Vřesina. V  rámci tohoto byla 
uspořádaná beseda s  paní myslivkyní Mgr.  La-
dislavou Zedkovou z  Mysliveckého spolku Os-
trava, aby dětem přiblížila, co se s nasbíranými 
kaštany děje a jak potřebné jsou.
Letos bylo nasbíráno úžasných 858 kg kaštanů. 
Z  jednotlivců přes 100 kg nasbírali Marijanka 
Vojířová (101 kg), Klárka a  Nikolka Jarošovy 
(102 kg), Michal Migdal (104 kg) a Vojta Štver-
ka (116 kg). Nejlepší sběračkou kaštanů se stala 
Amálka Bártová ze čtvrté třídy, která odevzdala 
157 kg. Téměř šestinásobek své osobní váhy.
Amálka Bártová svá místa, kam na kaštany s ro-
diči chodila, neprozradila. Podobně to dělá kaž-
dý houbař. Jediné, co byla ochotna sdělit bylo, že 
"v ostravských parcích".
Zeptal jsem se paní učitelky Marie Šupalové, 
co s  takovým množstvím kaštanů budou dělat. 
A  ona odpověděla, že si vše převzali vřesinští 
myslivci. Krmelce v letošní zimě budou plné.

Ing. Vladimír BártaNávštěva Záchranné stanice 
a Domu přírody Poodří v Bartošovicích

Člověk žije v pevném sepětí s přírodou, ale 
mnohdy na to zapomíná. Proto se stále snažíme 
v našich dětem rozvíjet povědomí o naší souná-
ležitostí s ní.

To byl také jeden z  hlavních důvodů, proč 
jsme se rozhodli realizovat tento výlet.

Pod odborným vedením Zuzany Hruško-
vé a  Jana Kašinského jsme se velice zajímavou 
formou seznámili s  posláním této záchranné 
stanice.

Navštívili jsme všechny tři expozice:
Ve vnitřní interaktivní expozici jsme si pro-

hlédli makety vycpaných zvířat žijících v Poodří. 
Na videu jsme viděli, že i ještěrka se dá ochočit 
(reaguje na známý hlas ošetřovatele) a sýkorka 
modřinka dovede za pomoci záchranářů odcho-
vat 11 mláďat.

V zahradní expozici jsme si prohlédli areál, 
který je věnován zachráněným zvířatům. Napří-
klad: vydra dováděla ve svém bazénku, poštolka 
s  poraněným křídlem jen skákala, veverky se 
proháněly po stromech, čápi si důstojně vykra-
čovali a vůbec si nás nevšímali a ježky tam mají 
všude, kam se podíváte.

Ve  vnitřní učebně na  nás čekal zajímavý 
program na téma „Od vajíčka k peříčku“. Děti se 
dozvěděly, že peří má tzv. háčky – proto si ptáci 
pírka stále probírají a hladí. Už ví, k čemu ptáč-
kům slouží vaječný zub. Bylo jim vysvětleno, že 
podle způsobu rozbití skořápky můžeme poznat, 
jestli se z vajíčka vylíhlo ptáčátko nebo jej vytá-

hl predátor. Podle roztočení vajíčka poznáme, 
jestli vajíčko je syrové nebo uvařené a  spoustu 
jiných zajímavostí.

Byl to krásný výlet a děti získaly hodně nových 
informací.

Marcela Kudelová
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Zprávy z JSDH

Rozhovor s novým velitelem výjezdní jednotky

V letošním březnovém vydání Vřesinských 
novin byla zveřejněna informace, že novým ve-
litelem Jednotky sboru dobrovolných hasičů 
Vřesina (dále jen JSDH Vřesina) se stal Ing. On-
dřej Mizera. Redakci Vřesinských novin v nich 
bylo nepřímo naznačeno, že by bylo vhodné 
s  novým velitelem pohovořit. Tak jsme se roz-
hodli pro vánoční číslo, jako prevenci proti po-
žárům způsobených hořícím vánočním strom-
kem nebo silvestrovskými petardami. 

1.	Tak pane veliteli, může být vánoční pohoda 
nebo silvestrovská veselice narušena hořícím 
stromkem nebo ohňostrojem v  podmínkách 
Vřesiny? 

Jak se říká, neštěstí nechodí po horách, ale 
po lidech. Vánoční období může být více riziko-
vé, a  to vzhledem k  vánočnímu shonu a  lidské 
neopatrnosti, která způsobuje zvýšení požární-
ho rizika. Převážně se jedná o neopatrnou ma-
nipulací se svíčkami (hl. na adventních věncích) 
nebo prskavkami, při nichž často hoří adventní 
věnce, ubrusy, koberce, záclony) a příprava po-
travin. Silvestrovská zábava je specifická kombi-
nací alkoholu a zábavní pyrotechniky, což znač-
ně zvyšuje riziko požáru a  rovněž taky úrazu. 
Zábavní pyrotechnika je lehce nevyzpytatelná, 
a to tím, že i po upotřebení má tendenci vzpla-
nout. S tím mám vlastní zkušenost, že po vystře-
lení kompaktu chytl její papírový obal. 

2.	Můžete nám, laikům, přiblížit svou vizi no-
vého velitele o působení jednotky?

Má vize je úspěšně navázat na mého před-
chůdce a stále aktivního člena jednotky Stanisla-
va Drasticha. Samozřejmě je mým cílem rekon-
strukce hasičské zbrojnice, a to v postupné fázi, 
která začala už na jaře roku 2021 novým schodi-

štěm ve věži a pokračovala novou elek-
troinstalací a stropem v garážích hasič-
ské zbrojnice. Další cíl je nábor nových 
členů a zdokonalování odborných zna-
lostí a  dovedností dosavadních členů 
jednotky. A postupná obměna věcných 
prostředků.

3. Jestli to není tajné, kolik členů má 
vřesinská výjezdní jednotka a  zda 
mají někteří tzv. pohotovost? A kolik 
minut mají na  to, aby od  vyhlášení 
poplachu vyjeli z hasičské zbrojnice?

Jednotka má 13 členů a  pohoto-
vost ve smyslu, který máte na mysli, že 
sedíme na „baráku“ hasičské zbrojnice, 
tak takovou pohotovost nemáme. Jsme 
v  uvozovkách v  pohotovosti pořád. 😊 
Jsme zařazeni do  kategorie JPO III 
(Jednotka požární ochrany kategorie 
3) s územní působností, což znamená, 
že zasahujeme i  mimo území katastru 
obce. Jednotka musí vyjet do  10 min. 
od vyhlášení poplachu operačním stře-
diskem. Což zahrnuje cestu z  domova 
či práce, ustrojení se k události a vyba-

vení se ochrannými prostředky. 

4.	Jaká je připravenost jednotky na nejrůzněj-
ší nástrahy, pro které je JSDH Vřesina před-
určena?

Jak už jsem uvedl výše, využíváme odborné 
certifikované školení v ÚHS (Ústřední hasičská 
škola) a  současně jsme povinni si dělat vlastní 
odbornou přípravu dle osnov GŘ HZS ČR (Ge-
nerální ředitelství hasičského záchranného sbo-
ru České republiky), které jsou vydávány v po-
době „SIAŘE“ (sbírka interních aktů ředitele), 
kde jsou stanoveny okruhy témat, která mají 
být probrána v daném roce. Jednotka se schází 
v  pravidelných intervalech co 2 týdny v  neděli, 
kde tyto tematické okruhy jsou probírány a  to 
jak v teoretické, tak i praktické rovině. 

Jednotka Vřesiny nemá předurčenost, co se 
týče speciálních činností, jako jsou zásahy u ne-
bezpečných chemických látek, záchrana osob 
z vodní hladiny či vyprošťování z havarovaných 
vozidel a  jiné. Činnost jednotky spočívá přede-
vším ve zdolávání požárů a jiných mimořádných 
událostí (povodně, větrné smrště a  jiné udá-
losti). A  to na  území zřizovatele jednotky, tak 
i mimo toto území. Jednotka je rovněž zahrnuta 
do požárního plánu klimkovického tunelu, kde 
vyjíždí v případě požáru.

 5. Byl jste zvolen do zastupitelstva obce spolu 
se starostkou SDH Libuší Kudelovou. Myslíte 
si, že se vám budou lépe prosazovat potřebné 
požadavky, např. na zlepšení vybavení, práci 
s dětmi a mládeží? A o co konkrétního by šlo?

Prvně je potřeba si ujasnit rozdíl mezi SDH 
a  JSDH. SDH je občanské sdružení působící 
na úseku požární ochrany, vzniká na svobodné 
vůli svých členů. Je samostatnou právnickou 
osobou a  vlastní své IČO. Stručněji řešeno - 

SDH je sdružení třeba jako skaut. 
JSDH je zřízena ze zákona o požární ochra-

ně jako organizační složka obce a  je řízena 
v rámci platné legislativy o požární ochraně a je 
řazena k  základním složkám IZS (Integrovaný 
záchranný sbor). Tudíž veškeré vybavení jde 
na  vrub obce. S  vybavením nám rovněž velmi 
pomáhá HZS MSK (Hasičský záchranný sbor 
Moravskoslezského kraje) a to jak v rovině servi-
sování věcných prostředků, provádění revizí 
a kalibrací detekční techniky, tak i komunikační 
podporou a  podporou při získávání dotací, je-
likož veškeré vybavení je nesmírně drahé a pro 
obec nákladné.

Myslím si, že veškerá iniciativa věnována 
dětem je v  přízni všech zastupitelů. Ať se jed-
ná o  fotbal, hasiče nebo vodáky ALBATROS 
z Vřesiny. 
Rádi bychom využili v co největší míře dotační 
programy Moravskoslezského kraje pro zpří-
jemnění kroužku pro děti, ať už nové vybavení, 
školení, tréninku na soutěže, soustředění a akti-
vity spojené s požární tématikou. 
Malé hasiče jsme nastartovali před 3 roky, kde 
vedoucí mládeže je Nikola Miková. V  té době 
jsem v  zastupitelstvu ještě nebyl a  staré zastu-
pitelstvo s  radou obce nás velmi podporovalo. 
Budu velmi spokojený, jestli tento trend vydrží 
i v současném volebním období nového zastupi-
telstva.
6.	V  letošním roce jste oslavili 130 let Sbo-
ru dobrovolných hasičů ve  Vřesině a  oslava 
se povedla i  díky veliké návštěvností obča-
nů. Tradiční Kozelek a  Pochování basy patří 
do  portfolia vřesinských hasičů. Budete mít 
ještě letos den otevřených dveří spojený s eko-
logickou likvidací vánočních stromků?

Ano, oslava se velmi povedla a ohlasy obča-
nů byly velmi příznivé, a  to je pro nás výborná 
zpětná vazba. Za oslavou se skrývá mnoho práce 
a příprav. V příštím roce plánujeme 5 akcí. První 
akce bude štěpkování vánočních stromků s po-
sezením v  hasičárně pro veřejnost. Dále bude 
následovat pochování basy – KOZELEK, stavě-
ní a kácení máje a na konci prázdnin se společně 
v „zahrádkáři“ rozloučíme s létem. 

7.	Budete žádat u  zastupitelů obce podporu 
na umístění renomované historické stříkačky 
z roku 1893 v parku Bedřich naproti hasičské 
zbrojnici?

Renovace historického povozu stříkač-
ky, kdy se nechával renovovat podvozek, je té-
měř u  konce. S  novým starostou Ing.  Petrem 
Řeháčkem jsme vytipovali schůdné varianty 
prezentace tohoto krásného šperku v  podobě 
historického povozu. Finální prostor bych za-
tím nespecifikoval, ale shodli jsme se s vedením 
obce, aby to bylo v blízkosti hasičské zbrojnice. 

Děkuji za rozhovor a přeji čtenářům hezký 
zbytek roku a  krásné prožití vánočních svátků, 
snad se budeme potkávat jinak než z pracovního 
hlediska JSDH Vřesiny.

Na dálku pohovořil, za odpovědi poděkoval 
Ing. Vladimír Bárta
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Klidné prožití vánočních svátků a silvestrovských oslav 
Dovolte nám krátké zamyšlení k  prevenci 

újmy na  zdraví a  škodám na  majetku v  období 
vánočních svátků a při příchodu nového roku.
1.	Prskavky a svíčky 

Naše obydlí jsou často vybavena materiály, 
které umocňují případný požár. Patří zde např. 
koberce, sedačky, záclony, nábytek a  další hoř-
lavé materiály. Mějte na paměti, že hořící svíčka 
nebo prskavka je otevřený oheň!!! Ještě ve vzdá-
lenosti 8 - 10 cm od plamene svíčky teplota pře-
sahuje 200 °C, což stačí k zapálení papíru, plas-
tů, textilií a dalších předmětů. Svíce by měly být 
umístěny na  stabilním nehořlavém podstavci. 
Zároveň by zažehnuté svíce neměly být pone-
chány bez dozoru. Uhasit by se měly vždy, když 
se opouští domov nebo před spánkem. 
Děti by bez dozoru neměly zapalovat svíce ani 
prskavky a  zároveň by se měly nacházet mimo 
jejich dosah.  
2.	Adventní věnce a vánoční stromek se svíčkami

Věnce, které nedisponují nehořlavou pod-
ložkou, jsou určeny pouze k dekoraci. V žádném 
případě by neměly být zapalovány. Riziko vzpla-
nutí věnce je vysoké. Bohužel se v minulosti ob-
jevily i v prodeji věnce, které byly z hlediska vzni-
ku požáru velice nebezpečné. Mějte na paměti, 
že všechny prodávané výrobky musí byt opatře-
ny návodem správného a bezpečného použití. 

I  vánoční stromek, na  kterém hoří klasic-
ké svíčky nebo prskavky, musí být neustále pod 
dozorem.   Samozřejmostí je správné uchycení 
stromku do  stabilního držáku tak, aby nedošlo 
k jeho převrácení. Většina domácností  dnes už 
využívá elektrické žárovkové svíčky. I u nich by 
měla být dodržena základní bezpečnostní pra-
vidla. Např. nakupovat elektrické řetězy nejlépe 
v osvědčených prodejnách, produkty by měly být 

opatřeny českým návodem k použití s příslušný-
mi certifikáty.  Hasiči evidují případy vzplanutí 
stromků vlivem zkratu v  elektrickém vedení.  
Jedná se převážně o svíčky zakoupené z Alliex-
pressu, případně ze zemí mimo Evropskou unii. 
3.	Vaření a vytápění

Vánoce jsou také obdobím vydatného pe-
čení a vaření. Nenechávejte bez dozoru otevře-
ný plamen plynového sporáku a  dbejte zvýše-
né opatrnosti při vaření tak, aby nedocházelo 
ke vznícení připravovaných potravin. Pamatuj-
te, že např. horký olej na  pánvi a  jiné hořlavé 
kapaliny se nesmějí hasit vodou. Může snadno 
dojít k popálení.  Pokud se na pánvi vznítí potra-
viny, pánev se zakrývá poklicí a oheň se udusí. 
Před samotným hašením se musí vypnout pří-
vod energie (plyn, elektřina).

Mnoho požárů v  domácnostech v  zimním 
období vzniká také kvůli neopatrnému zacháze-
ní s topidly a nedbalé péči o komíny. V kamnech 
a  kotlech se používají výhradně topiva určená 
pro příslušné zařízení. Netopí se odpady, plasty 
apod. Nezapalují se pomocí vysoce hořlavých 
látek (např. benzín). Do blízkosti topných těles 
se neumísťují hořlavé látky. Komíny by měly 
podléhat pravidelnému čištění i kontrole. Popel 
se ukládá na bezpečné místo. 
4.	Pyrotechnika 

Konec roku je často spojen se zábavní py-
rotechnikou. Obaly pyrotechniky jsou z papíru 
a  velmi náchylné pro vzplanutí od  samotného 
obsahu. Nemělo by docházet k navlhnutí obalu 
a jeho rozpadu v průběhu použití. Bohužel je po-
dle statistik každý rok mnoho úrazů spojených 
právě s nesprávným používáním pyrotechniky.
 CO DĚLAT V PŘÍPADĚ POŽÁRU?
•	 Pokud dojde k požáru, snažte se v prvé řadě 

zachovat klid a nepodléhat panice. 
•	 Nejdříve chraňte život a zdraví, to je priorita, 
teprve potom majetek.
•	 Pokud je to možné, snažte se požár uhasit 
nebo alespoň zabránit jeho dalšímu šíření. Vy-
užijte hasicí přístroje, kusy látek (z  neumělých 
vláken, předtím namočené).
•	 Pozor na elektrické přístroje či věci napojené 
do elektřiny. Pokud dojde např. k požáru vánoč-
ního stromku s  elektrickými svíčkami, musí se 
nejprve vypnout proud a teprve pak lze hasit. 
•	 Zařízení, které může být pod elektrickým 
proudem, nikdy nehasíme vodou ani pěnovým 
hasicím přístrojem. 
•	 Oheň nikdy nesmí zatarasit únikové cesty.
•	 Požár co nejdříve oznamte hasičům prostřed-
nictvím tísňové linky 150 či 112. Při ohlášení 
vždy nejdříve uveďte, co se stalo, kde k  tomu 
došlo, případně další důležité okolnosti, které 
mohou ovlivnit zásah záchranářů. Poté uveďte 
své jméno a přímý kontakt na sebe. Důsledně se 
řiďte pokyny operátora tísňové linky.  Pokuste se 
lokalizovat požár v  objektu a  zjistit počet osob 
v nebezpečí.
•	 Upozorněte na  možné toxické látky v  místě 
události, tlakové láhve a jiná nebezpečí. 
•	 Při pohybu v zakouřeném prostoru si dávejte 
pozor, abyste se nenadýchali toxických zplodin, 
držte se při zemi a dýchací cesty si chraňte na-
vlhčenou rouškou z textilie (stačí kapesník).  

Informace ve  výše uvedeném článku mají 
především preventivní charakter. Doufáme, 
že vánoční svátky prožije každý z  nás v  klidu 
a pohodě. S přáním krásných vánočních svátků 
a klidného prožití oslav vstupu do nového roku 
přeje jménem JSDH Vřesina 

Ing. Ondřej Mizera, velitel jednotky

Informace Obecní Policie

Sdělení obecní policie
Zima je opět tady a  ta přináší mimo jiné 

i  zvýšené nároky na  údržbu obecních komuni-
kací. Naše obec disponuje dostatkem technic-
kých prostředků i  pracovních sil, abychom vše 
zvládli ke  spokojenosti vřesinských obyvatel. 
Na  tom, zda vše proběhne bez vážnějších pro-
blémů, se však můžete velmi významně podílet 
i vy sami. Ptáte se jak? No přece tím, jak a hlav-
ně kde budete v zimě parkovat svá auta. Stáním 

na obecních komunikacích nejen že údržbu cest 
ztěžujete a  vystavujete svá vozidla riziku po-
škození údržbovou technikou, ale také se tímto 
jednáním dopouštíte přestupku, a to přestupku 
podle § 25, odstavce 3, zákona číslo 361/2000 
Sbírky o provozu na pozemních komunikacích. 
Proto bych opět všechny naše řidiče motoro-
vých vozidel požádal, aby parkovali svá vozidla 
na vlastním pozemku. Máme mandát od vedení 

obce, abychom celou situaci monitorovali a upo-
zorňovali na  nedostatky. Věřte, že pokutování 
je zcela poslední možností a že k němu přistou-
píme, až po  vyčerpání všech ostatních. Všichni 
si uvědomujeme, že nás všechny nečeká úplně 
nejlehčí období a nepřidělávejme problémy pra-
covníkům, kteří se starají o sjízdnost našich cest. 
Ušetříte problémy nejen zimní údržbě, obecní 
policii, ale hlavně sami sobě.

Hezké svátky vánoční vám přeje strážník obecní 
policie Petr Krahulec

Naš rozhovor

Správce pohřebiště

pokračování str. 10

My všichni, kteří chodíme za našimi zesnu-
lými na  hřbitov (podle nového na  pohřebiště), 
bereme nějak automaticky, že celý tento prostor 
je vždy upraven. Jedná se o  rozlohu 8  214 m2 

s počtem hrobů cca 1 250.
Za tím vším stojí správce pan Ivo Velký. Rozhod-

la jsem se, že mu položím pár otázek, abych tak 
ocenila jeho práci.
Proč ses stal správcem pohřebiště?

Dříve jsem pracoval jako OSVČ a tuto čin-
nost ukončil. Přišla nabídka od tehdejšího pana 
starosty Ing. Jiřího Kopeně, zda bych se nechtěl 

stát správcem. Dlouho jsem nerozmýšlel a  této 
funkce se ujal v červnu 2012. 
Můžeš nám svou práci trochu přiblížit?

Starám se o  údržbu celého areálu, to zna-
mená, že sekám trávu, v zimě odhrnuji sníh, vy-
náším koše, uklízím parkoviště, přiděluji hrobo-
vá místa, zajišťuji výkopy hrobů. Také upravuji 
stezku ke Skalce. Samozřejmě k mé práci patří 
starost o smuteční síň a její okolí. Také natírám 
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plot, starám se o údržbu a výsadbu keřů a květin 
kolem síně.
A co ta smutnější stránka?

Máš pravdu, kontakt s  pozůstalými mne 
vždycky dojímá, ovšem koloběhu života nikdo 
neporučí. Většinou se sejdeme v kanceláři smu-
teční síně, kde společně domlouváme průběh 
obřadu, a  to sepsání iniciálů zemřelého, výběr 
hudby, podklady pro smuteční projev a jiná přá-
ní. Vycházím vstříc rodinným příslušníkům sa-
mozřejmě i mimo pracovní dobu, někdy i u mne 
doma.
Co se ti za těch 10 let podařilo upravit, změnit?

Tady asi budu vyjmenovávat. Takže přede-
vším nová brána a vstup na pohřebiště, opravení 
kříže, odstranění starých tújí, výsadba nových 
stromů a  keřů, vyasfaltování cesty, zakoupení 
televizoru k přehrávání prezentace zemřelého.
Dále přibyly lavičky a  odpadkové koše, také je 
zkulturněno WC.
To ale vyžaduje spolupráci s úřadem!

Samozřejmě, místostarosta Pavel Pokorný 
mým požadavkům zcela vychází vstříc. Těším se 
na dokončení kolumbária. 
Čím by mohl být úřad ještě nápomocen?

Měsíčně zajišťuji 5 a  více pohřbů, a  proto 
bych si přál pro pozůstalé kulturnější prostor 
k vyřizování jejich požadavků - aspoň nový stůl 
plus drobný nábytek. Smuteční síň by potřebo-

vala lepší ozvučení a vytápění.
 

Děkuji za rozhovor a doufám, že tvá přání 
budou vyslyšena. Mgr. Jarmila Homolová

Názory občanů

Několik slov k výborům a komisím obce
Psát jen několik slov je móda, neboť víc jak 

několik, nikdo nečte.
Ale „několik„ je pojem velmi široký, co končí až 
slovem „ mnoho„.
Zákon o obcích předepisuje dva výbory, kontrol-
ní (KV), který kontroluje usnesení Zastupitel-
stva obce (ZO) a  Rady obce (RO), dodržování 
právních předpisů ostatních výborů a obecního 
úřadu a plní další úkoly ZO.
Dále finanční výbor (FV), který kontroluje ze 
zákona hospodaření s  majetkem a  finančními 
prostředky obce a plní další úkoly ZO.
Oba jsou nejméně tříčlenné s lichým počtem členů.
O kontrole se pořizuje zápis podepsaný členem 
výboru, který kontrolu provedl, a  zaměstnan-
cem, jehož činnosti se kontrola týkala. Zápis 
obsahuje, co bylo kontrolováno, jaké nedostatky 
byly zjištěny a návrhy opatření.
Výbor předloží zápis ZO.
ZO může ještě zřídit své jiné iniciativní a kont-
rolní výbory, které své návrhy a stanoviska před-
kládají ZO.

V  případě povinných výborů se jedná 
o  mandatorní výdaje a  činnost jednoho tříčlen-
ného výboru stojí obec přibližně 100 tis. Kč roč-
ně v dnešních sazbách odměn.
Ustálil se v obci zvyk, že KV a FV jsou jen tříčlen-
né a v tom se chová ZO obce jako dobrý hospo-
dář tak, jak mu to ukládá zákon o obcích a další 
výbory zřizuje minimálně.
Tady chvála končí.

V  uplynulém volebním období byly podle 
zápisů z  jednání ZO projednány za čtyři roky 4 
zápisy KV a 5 zápisů FV.
Tato produktivita mi připadá jako velice nízká 
s tím, že jeden takový zápis přijde obec přibližně 
na 100 tis Kč.
Zakopaný pes je ve lhostejnosti vládnoucí větši-
ny ZO k výborům a jejich práci vyjádřené posto-

jem: dělejte si, co chcete, my vaše případné ná-
vrhy stejně přehlasujeme svou většinou, pokud 
se nám nehodí.
Tak si předsedové výborů dělají své kontrolní 
programy sami, ZO jim další úkoly nestanovuje, 
i když to zákon předpokládá.
Přitom výbory by měly být ušima a očima ZO, 
hlavně k činnosti Rady obce, která je skutečným 
pánem jednání a hospodaření.

Takový postup dříve nebo později demoti-
vuje jakékoliv kontrolní snahy výborů, neboť se 
jedná o zbytečnou práci, byť znamenitě drahou.

A u komisí je to ještě horší, i když by se to 
nezdálo možné.
Podle Zákona o  obcích může Rada obce zřídit 
jako své iniciativní a poradní orgány komise.
Svá stanoviska a  náměty předkládají komise 
Radě obce.
Rada obce zřídila v minulém volebním období Ko-
misi kulturní, Komisi pro rozvoj obce, Komisi inves-
tiční a stavební a Komisi letopiseckou, a to na dobu 
neurčitou, s placením členů ode dne zvolení.
Čtyřčlenná Komise kulturní stojí za rok řádově 
130 tis Kč, ostatní tříčlenné pak 100 tis. Kč.
Výsledek činnosti je tristní.
Nenašel jsem v zápisech z jednání rady obce za 4 
roky jediné projednání stanovisek a námětů ko-
misí mimo Komisi pro rozvoj obce, která měla 
připravit Program rozvoje, taky ho připravila 
tak, že byl schválen ZO v prosinci roku 2021.
Od té doby se její stanoviska a náměty zařadily 
do nulové řady ostatních komisí.

Nebyl bych o tom vůbec psal, neboť „kdéže 
ty loňské sněhy jsou“, nebýt toho, že to vypadá 
na stejné sněhy letošní i dalších let.
Všechny komise zůstaly zachovány, úkoly ne-
mají stanoveny, také výbory jsou zvoleny a  ne-
mají úkoly ani předepsané kontroly od ZO, ale 
všichni jsou už placeni.

Můj názor:
Výbory? Musí být, ale se stanoveným a do-

plňovaným programem kontrolní činnosti a dal-
šími úkoly od  ZO. To nevylučuje jejich vlastní, 
povinnou iniciativu v kontrolní činnosti.

Komise? Proč ne!
Ale s  jasným programem, nejen se všeo-

becným názvem, s úkoly a s výsledky projedná-
vanými Radou obce a na dobu určitou, kdy rada 
předpokládá potřebu porady a  iniciativy. Doba 
trvání může být aktuálně prodloužena.

Ing. Petr Nedělník, listopad 2022 

Mobilní aplikace

Chcete být informováni o  aktualitách z  našeho 
webu? Chcete mít k dispozici důležité informace 
z obce ve vašem chytrém telefonu?
Právě pro vás je určena naše mobilní aplikace – 
V OBRAZE.
Aplikace vám přináší přehled aktualit z  webu 
naší obce, upozorní vás na nově vložené zprávy, 
dozvíte se včas o pořádaných akcích, můžete si 
prohlédnout fotografie nebo dokumenty vyvě-
šené na  úřední desce. Do  aplikace se nemusíte 
registrovat, neposkytujete žádná osobní data.
Více informací o aplikaci a jak aplikaci stáhnout 
najdete na  https://www.vresina.cz/obec/mo-
bilni-aplikace-v-obraze/



VŘESINSKÉ  NOVINY

11

Účel a smysl komisí zřizovaných zastupitelstvem obce
Tyto řádky jsem se rozhodl napsat, protože 

je třeba vyjádřit svůj názor k případné kritice či 
neznalosti situace.

Máme i  u  nás v  obci po  volbách do  místní 
samosprávy a  došlo k  obměně v  řadách zastu-
pitelů i  vedení obce. Spokojenost? To ukáže až 
následující čas a výsledky jejich práce.
 Jsou však mezi námi jednotlivci, kteří, ač se ne-
zeptají, tak kritizují práci výborů a komisí v uply-
nulém období a porovnávají jablka s hruškami. 
A to tím, že napíší, že jeden zápis nás stál např. 
100 tisíc korun na odměnách členů výboru či ko-
mise, aniž si ověřili skutečný obsah a rozsah její 
činnosti.

Tak, jako umožňuje Občanský zákoník uza-
vřít smlouvu o dílo buď v písemné podobě nebo 
i  ústně, obé má stejnou platnost. Samozřejmě 
při dodržení dalších náležitostí (předmět díla, 

Křížová cesta
V  dobách, kdy jsem chodil do  vřesinské 

obecné školy, v  první a  druhé třídě jsem - jako 
naprostá většina spolužáků - absolvoval nepo-
vinné hodiny náboženství. Prvním vyučujícím 
byl katecheta dojíždějící z  porubské farnosti. 
Mezi jeho způsoby vyučování patřily i  rány rá-
koskou přes prsty, dnes něco naprosto nepřed-
stavitelného jak z  hlediska pedagogického, tak 
i náboženského. Přesto si nemyslím, že by to ně-
jakým negativním způsobem ovlivnilo naši vý-
chovu, možná naopak. Po čase ho vystřídal  kněz 
ze Svinova, který pro své laskavé, milé, vstřícné 
vystupovaní a  stálý úsměv byl mezi námi žáky 
všeobecně oblíbený a  jehož jméno si pamatuji 
dodnes - Jan Němec. Při zpovědi u svatého při-
jímání jsme se pak doznávali i k hříchům, které 
jsme nikdy nespáchali, jen abychom se dočkali 
jeho laskavého rozhřešení. Toto uvádím proto, 
že ač se dnes považuji za ateistu, jakés takés po-
vědomí o  křesťanské nauce mám a  a  priori ne-
mám nic proti křesťanským symbolům.

Zaujal mne však jeden bod z volebního pro-
gramu Sdružení nezávislých kandidátů, a to vy-
budování Křížové cesty v místě lipové aleje mezi 
hřbitovem a Skalkou. Podobný návrh bych oče-
kával mezi předvolebními sliby jiné strany, ale 
možná to byla úlitba povolebnímu vyjednávání.

Křížová cesta (někdy také nazývaná Kal-
várie) symbolizuje 14 zastavení Ježíše Krista 
před jeho ukřižováním na  hoře Olivetské až 
po jeho zmrtvýchvstání. Když pominu názor-
ná zobrazení, která jsou nedílnou součástí 
cesty, tím pravým symbolickým utrpením je 
právě samotná pouť na  nějakou horu nebo 
alespoň kopec. Typickým příkladem je Kří-
žová cesta na mikulovský Svatý kopeček. Pro 
nás starší už podobná cesta zdaleka není utr-
pením jen symbolickým a někdy bychom těch 
zastavení potřebovali i  více než 14. Kdysi se 
něco podobného nacházelo na  lesní cestě ve-
doucí od staré hájenky (u Peterka) do Čaviso-
va nebo na Hýlov, kde na starých dubech podél 
cesty visely obrázky svatých. Sám si pamatuji 
už jen ten poslední v rozbitém rámu – Svaté-
ho Huberta – nedaleko pramene Vřesinky. Pa-

mětníci ji znají pod názvem Obrázková cesta. 
Proto jsem se pozastavil nad návrhem vy-

budování Kalvárie právě v této uvedené lokalitě 
za  hřbitovem, kdy se jedná prakticky o  rovi-
nu, resp. mírně se svažující chodník  směrem 
ke Skalce. Nabízejí se dvě možnosti. Buď křížová 
cesta začne u hřbitova a po mírném klesání bude 
symbolický „vrchol“ v  nejnižším bodě u  plotu 
ZOO Skalka, anebo začne u  Skalky (kde alej 
končí a  kam je přístup pouze přes pole a  sou-
kromé pozemky) a skončí u hřbitova. Ani jedno 
řešení mi nepřipadá příliš vhodné pro realizaci 
symbolické Kalvárie. 

Zastávám názor, že kdo cítí potřebu, svou 
Golgotu si určitě najde a umístění symbolu křes-
ťanství v  bezprostředním sousedství „vřesinské 
Dolní Moravy“ není právě nejšťastnější nápad. 
Proto bych se přimlouval – když už  bývalí zastu-
pitelé rozhodli zbavením se obecních pozemků, 
že chodník nepovede nikam – aby tam zůstala 
alej v současné podobě, rozjímat se dá i cestou 
pod vonícími rozkvetlými lípami, symbolem 
naší země.

Ing. Ivo Homola, říjen 2022

Odkládání mládí
Rádio jsme si pořídili asi v roce 1950, tele-

vize, dlouho a dlouho finančně nedostupná, byla 
od  roku 1953, a  tak zdrojem zábavy a  poučení 
byly knihy a internet se v nich neobjevil ani nej-
divočejších, třeba Lemových, scifi.

Dnes, přes oficiální gramotnost mládeže, 
(umí číst a psát), knihy spadly z lopatky interne-
tu, počítačů, tabletů, telefonů a sociálních sítí.

Vnuk ke  svým 18 narozeninám dostal ode 
mne tři pečlivě vybrané knihy a protože mě má 
rád, slíbil mi rukoudáním: “Dědečku, ty určitě 
přečtu“, čímž reagoval na mou vědomost o jeho 
nechuti ke čtení. 

Po  drahném čase jsem se ho zeptal a  odpověď 
byla: „Už jsem s jednou začal!“
Na dotaz a s kterou, byla odpověď: „S  tou čer-
venou!“

Od té doby uplynulo tak 6 let, hoch úspěšně 
vystudoval nelehkou technickou vysokou školu 
a já splnění slibu nevymáhám.

Pro záchranu knih se ledacos dělá, v mateř-
ských školkách se pro děti čte, v základkách se 
čte s dětmi, knihovny obětavě podporují zašlou 
slávu knih a  zjevují se budky s  knihami na  ve-
řejných místech, kde můžete odložit knihy, pro 
které už doma nemáte místo.

Že bych neměl místo pro knihy, jsem si ni-
kdy nepřipustil, ale je to realita, vyplývající z je-
jich jednorázového užití.
Koupil jsem, přečetl, uložil a pak už se na ně je-
nom prášilo.
A taky jsem ohlušen dostupností informací těmi 
novými věcmi.
Chodím kolem jedné takové knižní budky 
na  procházce se psy a  pozoruji, jak za  jejími 
zasklenými dvířky defiluje mé knižní mládí i se 
znamenitými tituly, na které se stávaly fronty.
Je to svědectví o  odkládání mládí a  o  tom, jak 
málo (skoro vůbec) nedovedeme uhodnout bu-
doucnost.

Ty knihy pro vnuka byly: K. Čapek: Povídky 
z jedné kapsy, líčení útěku bratří Mašínů a na tu 
třetí si už nevzpomenu. 

Ing. Petr Nedělník

cena, termín). Tak například i činnost stavební 
komise v uplynulém období sestávala z různých 
činností a aktivit, které se vykonávaly na pokyn 
a  požadavky starosty a  Rady obce. Jen namát-
kou – stavební úpravy na  Hasičárně, dětská 
hřiště, dopravní situace u  školy atd. A  jednalo 
se o názory či stanoviska ke změnám územního 
plánu obce, k přípravným a projekčním činnos-
tem v obci, k realizačním fázím staveb nebo jen 
účasti dle pokynů zřizovatele. A můžu s klidným 
svědomím říci, že v drtivé většině se z toho nedě-
lal zápis. Ale také nikdo za celé funkční období 
nevznesl dotaz či připomínku k činnosti komise.

Proto mne překvapuje, že pokud se někdo 
ohání Zákonem o  obcích, tak by měl svoji kri-
tiku především obrátit na ty, kteří komise zřizo-
vali a úkolovali. A požadovat po nich vysvětlení, 
proč? Ale tohle se mohlo dít např. na  každém 

jednání obecního zastupitelstva, tedy nečekat až 
po ukončení mandátu.

 Jen na  vysvětlenou: stavební a  investiční 
komise již pracuje (i když dosud nenapsala zá-
pis), kdy jsme se sešli v  novém složení a  měli 
jsme i následně schůzku s novým starostou obce. 
Upřesnili jsme si svoje stanoviska a priority včet-
ně formy, jak budeme fungovat a starosta nás již 
začal i úkolovat. Pro možnou následnou kontro-
lu budeme psát zápisy (cca co 2 měsíce), které 
budou založeny u  starosty, budeme podávat 
vlastní případové studie, spolupracovat na gran-
tech a dalších úkolech, kterými nás bude pově-
řovat vedení obce. Dále budeme spolupracovat 
s  dalšími komisemi a  spolky ku prospěchu ob-
čanů Vřesiny. Chceme být prodlouženou rukou 
vedení obce a přispět k rozvoji naší obce.

Ing. Antonín Šimáček, listopad 2022
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Zprávy z Kostelní jednoty

Ohlédnutí za činností Kostelní jednoty v roce 2022
Kostelní jednota sv. Antonína Paduánského 

ve Vřesině je zapsaný spolek, který podle svých 
stanov má za hlavní účel péči o vřesinský chrám 
a o nemovitosti s ním související. Dalšími účely 
spolku je práce s  mládeží, rodinami a  seniory; 
podpora liturgie zpěvem v  souladu s  přísluš-
nými církevními nařízeními; být pomocníkem 
a poradním hlasem pro duchovního správce far-
nosti a  přispívat k  zachování a  rozvoji činnosti 
katolické církve na území obce Vřesiny.

Začátkem ledna 2022 se členové kostelní 
jednoty podíleli na organizaci Tříkrálové sbírky. 
Po roční pauze, vynucené opatřeními proti koro-
naviru, proběhla klasickou formou koledováním 
po domech a vybralo se při ní v naší obci pro po-
třeby charity celkem 95 083 Kč.

V měsíci březnu se brigádně upravilo okolí 
kostela a svah u ulice Osvobození, kde obec ne-
chala provést novou výsadbu okrasných dřevin. 
V tomtéž stylu byla na náklady farnosti provede-
na výsadba před vstupem do  kostela a  u  místa 
k stání vozidel. 

Ve stejném měsíci se konala valná hromada 
spolku, na které se v součinnosti s panem farářem 
rozhodlo, že tzv. domeček (bývalý rodinný dům 
stavebně spojený s  kostelem) poskytneme ukra-
jinským uprchlíkům. Protože prostory nebyly 
soustavně obývány po tři desetiletí, bylo nutno re-
alizovat potřebné stavební úpravy. Mezi největší 
z nich patřila vestavba koupelny s možností praní 
v  podkroví a  výměna plynového kotle. Prostory 
se částečně vymalovaly a darovanými postelemi, 
nábytkem a bílou technikou se připravily pro při-

jetí běženců. Děkujeme všem 
dárcům za jejich velkorysost. 
I  když ubytování nesplňuje 
standardy bydlení, na  které 
je většina z  nás v  součas-
nosti zvyklá, myslíme si, 
že jsme připravili důstojné 
místo k  bydlení. 27. května 
2022 se nastěhovala první 
rodina, za  niž brzy přibyla 
další – a tak domeček obývá 
sedm nových obyvatel, kteří 
pocházejí z  blízkého okolí 
Mariupolu, nejvíce postiže-
ného města současného vá-
lečného konfliktu. Aktuálně 
všichni dospělí mají práci 
a  děti navštěvují různé typy 
školských zařízení. Děkujeme všem dobrovolní-
kům, kteří jim při příchodu a následné aklimati-
zaci pomáhali.

Od  července proběhly personální změ-
ny v  porubské farnosti, které je naše obec dle 
církevní správy součástí. Msgre. Josef Gazda, 
který byl porubským farářem úctyhodných 32 
let, ve farnosti dále působí jako výpomocný du-
chovní a vedením farnosti byl ustanoven dosa-
vadní kaplan P. Pavel Marek. I prostřednictvím 
tohoto článku Vřesinských novin srdečně děku-
jeme otci Josefovi za vše, co pro věřící z Vřesi-
ny a  vřesinský kostel v  roli porubského faráře 
vykonal a  otci Pavlovi přejeme hojnost Božího 
požehnání při správě farnosti.

V blízkosti svátku sv. Antonína Paduánské-
ho, 13. června, jsme oslavili čtyřiadvacáté výročí 
posvěcení našeho kostela. U  příležitosti svátku 
narození Panny Marie jsme se vydali na začátku 
září z Vřesiny na pouť do hrabyňského kostela, 
a to pěkně pěšky jako naši předkové. Toto puto-
vání jsme uskutečnili již popáté a  doufáme, že 
v  obnovené tradici budeme pokračovat i  v  dal-
ších letech.

Závěrem informujeme, že od října proběhla 
také změna začátku nedělní mše sv.: začátek byl 
posunut na  9:00 hod. (čas středeční mše sv. je 
nezměněn, začíná v 17:00 hod.).

PhDr. Rostislav Černý

Před hrabyňským kostelem
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Přichází čas první Adventní neděle 
Letos konečně bez vládních opatření a omezení. A my, všichni občané 

Vřesiny, jsme se mohli sejít v nejkrásnějším čase v roce na již tradiční akci 
s názvem Setkání u Vánočního stromu.
Je krásné vidět kolik práce udělali děti a dospělí, aby připravili zajímavý 
program pro své spoluobčany.
Letos poprvé za účasti nového pana starosty Ing. Petra Řeháčka, který se 
aktivně podílel na organizaci a zahájil svým proslovem celou letošní akci. 
Nejprve vystoupily děti ze ZUŠ, pak taneční kroužek a ZŠ. Všechna vy-
stoupení byla naprosto úžasná a bylo to moc hezké.
O přestávce si návštěvníci mohli nakoupit výrobky dětí z MŠ. Po přestávce 
jsme mohli vidět roztomilé vystoupení dětí ze školky a opět skvělé taneční 
vystoupení. 
Venku hrála cimbálovka Veselky – Jarmilka a její cerky, která dotvářela krás-
nou lidovou atmosféru vánočního času, zahrada byla plná světýlek a děti se 
mohly rozplývat u živých oveček či nádherného betlému.

Ohnivá show dodala divokou atmosféru, která pak přešla do roman-
tického tanečního vystoupení souboru Krasničanek u vánočního stromeč-
ku. K rozsvícení stromečku nám pak krásně zazpíval pěvecký sbor kostela 
Sv. Antonína Paduánského ve Vřesině. 
Po celou dobu jsme mohli hojně pít i jíst. Ve stáncích byly samé dobroty, 
jako langoše, párek v rohlíku, hranolky, palačinky, domácí věnečky, větrní-
ky, kokosky, chlebíčky, koláčky atd. Na zapití byl vynikající vánoční punč, 
který prodával pan starosta a  výtěžek z  něj věnoval ZŠ a  MŠ. Nesmím 
opomenout tradiční lahodnou vařonku pana místostarosty, dětský punč 
a perníčky DTJ byly vynikající. 
Velký dík patří šikovnému personálu Základní a mateřské školy ve Vřesi-
ně.
Hlavně paní Andree Klanicové za  skvělou organizaci a  koordinaci se za-
městnanci obce Vřesina. 

Milí občané, děkujeme vám i vašim dětem, že jste přišli a strávili s námi 

příjemný den a večer plný pospolitosti a krásné vánoční atmosféry. Z celého 
srdce všem přeji krásné prožití vánočních svátků, hlavně ať jste všichni zdra-
ví a šťastní v kruhu rodinném. Budeme se moc těšit, že se za rok ve stejném 
či větším počtu zase setkáme. 

MgA. Barbora Benešová

… pár řádků z Obecní knihovny

Informace z knihovny

Všechny Vás co nejsrdečněji zdravím 
a chtěla bych Vás seznámit s tím, co nás během 
prosince 
v knihovně čeká a na co se můžete těšit.
- v knihovně probíhá vánoční soutěž "Zdobíme 
vánoční stromeček" – přineste do knihovny jed-
nu vyrobenou vánoční ozdobu. V  lednu vybere 
komise nejpěknější tři, které budou odměněny 
poukázkami na nákup knih v knihkupectví Dob-
rovský (ceny věnoval pan starosta). 
-  adventní kalendář – po celý advent přicházej-
te se svými dětmi otevřít si okénko v adventním 
kalendáři, kde je vždy připraveno malé překva-
pení. Přicházejte i s dětmi, které nejsou čtenáři 
knihovny

- v pondělí 5. 12. čeká na všechny děti v knihov-
ně malé překvapení od Mikuláše
- pro nejmenší čtenáře budou připraveny knihy 
s vánoční tématikou
- děti a žáci místní mateřské a základní školy při-
jdou svými vlastnoručně vyrobenými ozdobami 
nazdobit stromeček 
- v pátek 9.12. proběhne poslední výtvarná dílna 
v tomto roce s paní Šárkou Dvořákovou, tento-
krát si vyrobíme „šitý šperk – Mandalku“
-  v mateřské škole v oddělení Berušek dočteme  
Knihovnické pohádky od  spisovatelky Zuzany 
Pospíšilové -  čtu dětem každý čtvrtek před spa-
ním v rámci projektu „Čtení na sladké spaní“
- budou předány odměny všem dětem mateřské 

školky, které přinesou splněný úkol s  pohád-
kou „Dva sněhuláci“
- během celého prosince a ledna bude  k vidění  
výstava „Vánoční pohledy“ od paní Dáši Laso-
tové a pana Milana Cieslara. Vystavené práce si 
můžete zakoupit. Výtěžek je určen pro potřebné 
děti a opuštěné lidi ve Vřesině. 

Všechny informace i s plakátky najdete také na
https://knihovna-vresina.estranky.cz/
https://www.facebook.com/knihovna.knihovna

Přeji Vám všem požehnané prožití advent-
ního času a těším se na setkání s Vámi v prosto-
rách knihovny. 

Výpůjční doba v knihovně je:
pondělí – 11.00 -19.30 hod.
čtvrtek  – 12.30 -19.00 hod.

Kateřina Hurníková, knihovnice
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DiVOch

Pohled z lavičky
Již podruhé se ve Vřesině konalo Vřesinské 

divadlo úsměvů. Letos se představily celky ze 
Stěbořic (s hrou Deskový statek), Ostravy (Opi-
lá Piaf, Enigmatické variace a  Dobrokabaret), 
Hlučína (Mydlibába), Štítiny (Já jsem Herbert) 
a  samozřejmě domácí „tým“ DiVOch (Švag-
řičky). Představení byla opět ve  vysoké kvalitě, 
za  což musím všechny herce pochválit a  přes 
noviny zatleskat. Velký dík také patří organizá-
torům celého týdne!

Poklona – opět jen novinová – patří i  di-
vákům, kteří vytvořili pro představení skvělou 
atmosféru. Možná si říkáte, jak můžou diváci 
v  divadle tvořit atmosféru, když jsou vlastně ti-
cho. Ale vězte, že herci, tím spíš, když se jedná 
o tak malé jeviště i hlediště jako máme ve Vřesině, 
vnímají každého diváka v sále a užívají si smích 
obecenstva (byť to správně nemají na  jevišti dát 
znát). Proto je vždy radost hrát před plným sá-
lem. Osobně jsem nikdy nedělal sport, ve kterém 
bych hrál před plnou halou/stadionem diváků. 
Ale mám za to, že jak sportovci, tak herci vnímají 
„plný dům“ prakticky stejně. Sportovci to mají 
někdy jednodušší (protože se může hlasitě fandit, 
což v divadle by nepřineslo kýžený efekt) a někdy 
složitější (když jim diváci spílají za nepovedenou 
situaci – opět nedoporučuji v  divadle při před-
stavení). Ekvivalent v  divadle vidím v  potlesku 
na otevřené scéně, když se některá pasáž hercům 
zvlášť povede a diváky rozesměje téměř k slzám.

Z  osobních důvodu jsem si letos užíval 
představení pouze v pozici ležícího střelce divá-
ka, a to včetně představení Švagřiček. A musím 
se přiznat, že je to nezvyk, protože mě osobně 
baví znát (divadelní) budoucnost. Vědět, kdy 
přijde „ta“ vtipná pasáž a  jak bude probíhat. 
Kdy se budu muset přemáhat, aby mě situace – 
i když jsem ji už viděl nejméně stokrát – a smích 
z publika nerozesmáli. Ano, v takovém případě 

představení vlastně nikdy neuvidím jako divák, 
ale líto mi to nikdy nebylo. Proto už netrpělivě 
vyhlížím, kdy bude vybrána nová hra a kdy ko-
lotoč zkoušení a  následných představení začne 
(pro mě) nanovo. Věřím, že se brzy dočkám a že 
si Vřesina bude moci užít dalšího kusu z  dílny 
DiVOch.

Za Divadlo Vřesinských Ochotníků
Martin Špička

Jakub Horák - Hrdobec
1. Jak začít s  vámi rozmluvu. Nejlépe vaším 
krátkým životopisem. A nebyl váš dědeček fot-
balista Slávie Praha a posléze trenérem muž-
stva kopané Sokola Vřesiny?

Dobrý den, předně moc děkuji za Váš zájem 
sepsat rozhovor o tvůrčí skupině Hrdobci, potaž-
mo o mé osobě. Abych se tedy v krátkosti předsta-
vil. Jmenuji se Kuba. Je mi 31 let. Jsem svobodný, 
bezdětný (a dlouho ještě budu). Vystudoval jsem 
Slezskou univerzitu v  Opavě. V  Praze si vydělá-
vám na živobytí a provoz kabaretů v jedné restau-
raci a snažím se prosadit na uměleckém poli, což 
je můj sen už od dětství. Jinak máte pravdu. Můj 
děda (Václav Horák) hrával ve 30. letech za Slá-
vii Praha společně s  velikány československého 
fotbalu, jako byl např. Josef Bican. Rovněž repre-
zentoval Československo. A po své aktivní kariéře 
trénoval i  naše obecní mužstvo Sokola Vřesiny. 
Pocházím vlastně celkově z  fotbalové rodiny. 
Strejda (Václav Horák ml.)  hrával za Teplice a tať-
ka (Jaromír Horák) za Vítkovice a v juniorech taky 
reprezentoval republiku. Otec od  mamky (Vlas-
timil Kudela) pak platil za  výborného brankáře 
ve Vřesině, taková vřesinská legenda 50. a 60. let 
minulého století, jak často říkává (ale nikdo z nás 
mladších v rodině ho nikdy neviděl chytat). A  já 
sám jsem taky za Vřesinu dlouhou dobu hrál. 

2.  V roce 2014 nebo 2015 jste spoluzakládal 
kabaret. Bylo to "z mosta do prosta"?  A proč 
název Kabaret Hrdobci?

Jak jsem říkal, vždycky jsem měl k divadlu, 

potažmo filmu blízko a  chtěl jsem se v  tomhle 
odvětví realizovat. Nicméně dlouho mi trva-
lo, než jsem sebral odvahu pro to něco udělat, 
jako bylo dát třeba přihlášku na DAMU. V roce 
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2014 jsme s  kamarádem založili Tvůrčí skupi-
nu Hrdobci a  začali natáčet videa na  YouTube. 
Po  shlédnutí pořadu Možná přijde i  kouzelník 
jsem pak kamarádovi volal, že by bylo super 
udělat takové podobné představení. A  tak jsme 
25. 4. 2015 uspořádali, tehdy ještě v prostorách 
Staré Arény v  Ostravě, první Hrdobčí kabaret. 
A název…oba dva jsme měli a máme rádi staré 
české filmy, tak jsme se nechali inspirovat fil-
mem „Marečku, podejte mi pero!“ a konkrétně 
pojmem Hrdobci. 

3. Válíte jako ten brouk, kterého nechci jme-
novat. Vaší domovskou scénou jsou stále pro-
story ostravského klubu Parník, kam jste se 
stěhovali v roce 2017?

Vidím, že máte velký přehled o kabaretech. 
Sám už bych neřekl přesně, kdy jsme se ze Staré 
Arény přestěhovali do Parníku. Každopádně tam 
už taky nejsme. V roce 2020, kdy jsme slavili pě-
tileté výročí, jsme se rozhodli přesunout a udělat 
velký kabaret v DK Akord. Ačkoliv kapacita byla 
třikrát větší než v Parníku, nakonec se nám ho po-

dařilo vyprodat, přišlo přes 400 diváků. V Akordu 
jsme pak udělali ještě dva kabarety a v současnos-
ti hrajeme v Rock’n’Roll Clubu Garage v Ostravě-
-Martinově.  Ten se nám v listopadové premiéře 
podařilo taky vyprodat, což bylo skvělé. 

4. Můžete popsat jak vlastně probíhá sesta-
vování programu kabaretu? Máte stálé členy 
nebo jste stálý člen kabaretu jenom vy?

Tvůrčí skupina Hrdobci je od roku 2015 tvo-
řena jediným členem, a  to jsem já :D. Účinkující 
pak na každý kabaret poptávám zvlášť. Každý vel-
ký kabaret je vlastně originální, co se týče progra-
mu i hostů. Celý rok provádíme monitoring a když 
se nám někdo líbí, zapisuji si je a postupně, podle 
toho, jak zapadají do konceptu večera, je poptává-
me. Na kabaretu vždy vystupuje řada hostů z růz-
ných kulturních oborů, aby si každý divák přišel 
na své. Vždy je to hudebník, komik a potom např. 
kouzelník, mim, někdo, kdo hraje na hudební ná-
stroje nebo někdo z  taneční a  akrobatické scény. 
Běžně u  nás vystupují mistři republiky, Evropy 
nebo světa v různých disciplínách. 

4. S Kabaretem Hrdobci jste také vystupoval 
ve Vřesině v Domě zahrádkářů.   Můžeme se 
v příštím roce opět těšit na váš kabaret?

Přesně tak, a nejen s kabaretem. Několikrát 
jsme v  Domě zahrádkářů pořádali také hudeb-
ně-povídkový večer s triem cellistů, které si říká 
Osamělé Palačinky nebo kapelou, kde vystupu-
je také loňský držitel Zlatého slavíka, Michal 
Horák. Moc rádi bychom příští rok ve  Vřesině 
uspořádali alespoň tři vystoupení, ať už v rámci 
kabaretu nebo hudebně - povídkových večerů, 
ale vše samozřejmě bude záviset hlavně na pod-
poře obce Vřesina, protože bez finanční podpory 
bohužel vystoupení nejsme dost dobře schopni 
udělat v  takovém rozsahu, abychom zachovali 
maximální kvalitu. Proto pevně věřím, že nás 
obec bude nadále podporovat a  Vřesinou se 
bude rozléhat bezstarostné válení. 

Ještě jednou moc děkuji za Váš zájem a roz-
hovor. 

Poděkoval za hezké vyprávění Ing. Vladimír Bárta

Milí spoluobčané,
tímto bych vás ráda pozvala na OBECNÍ PLES, 

který se bude konat 4. 2. 2023 v Domě zahrádkářů.
Moc se na vás těšíme a věříme, že se společně pobavíme.

Za kulturní komisi MgA. Barbora Benešová
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Zprávy z VHS

Vesnické sportovní hry
Vřesina obsadila ve VSH  2022 krásné 4.místo

Po  prázdninách, hned 3. září, uspořádal 
Čavisov soutěž v lukostřelbě. Vřesinu reprezen-
toval jako vždy stabilní tým ve složení - Kozelka 
Antonín, Březný Tomáš, Štefl Michal a  Mag-
nusek Aleš. Vřesinský tým lukostřelců skončil 
na 4. místě. Chlapi díky.

24. září se na bazénu Sareza v Porubě ko-
nal závod v  plavání. V  této naší vždy celkem 
silné disciplíně jsme měli problém, protože se 
z Vřesiny odstěhovaly dlouholeté výborné repre-
zentantky Nikola Hořanská a  Michelle Vokou-
nová. Našli jsme ale nového plavce, a  to velice 

mladého a perspektivního Tomáše Bučka, který 
se stálicemi Barborou Krčmářovou a Kateřinou 
Šarikovou obsadili 7. místo. 

1.října se jel závod MTB a  naši ,,kolaři“ 
ve složení, Jan Fučík Petr Janda, Libor Planka 
a  Lukáš Rybár  stáli na  stupních vítězů, a  to 

VSH lukostřelba, Tomáš Březný, Antonín Kozelka, 
Michal Šefl, Aleš Magnusek

VSH badminton, Boris Vařák, Matěj Kozelský, Kvido Lotrek, 
Štěpán Kozelský, Martin Chovanec

VSH MTB cyklistika
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na  1. místě. Chlapi, velká gratulace a  díky!  
Není co dodat.  Jen tak dále a zachovejte pro-
sím VSH přízeň. Jste borci a věřte, že si vašeho 
talentu, ochoty a dřiny vážíme.

17. listopadu uspořádala Plesná turnaj v bad-
mintonu. Vřesinští badmintonisté, bratři Matěj 
a Štěpán Kozelští, Kvido Lotrek, Boris Vařák a Mar-
tin Chovanec, obsadili 4. místo. Musím tady zmínit 
i práci pana Martina Kozelského, který si vzal celý 

tým na starost. Samozřejmě i Vám patří velký dík.
19. listopadu byla jako vždy poslední disci-

plína VSH - sálová kopaná. Loni se našim fotba-
listům vůbec nedařilo. Letos mužstvo ve složení 
Tomáš Mališ, Jakub Hájek, Jonáš Pokorný, Ro-
sťa Ulrich, Adam Chobot, Michal Adamovič, Fi-
lip Drozd a David Richter skončilo na 4. místě. 
Kluci byli opravdu výborní.

Musím ještě zmínit, že jenom obce Vřesina 

a Krásné Pole se zúčastnili bojů ve všech disciplínách.
Všem sportovcům, kteří v roce 2022 repre-

zentovali obec Vřesinu ve  vesnických sportov-
ních hrách, přeji hodně zdraví, štěstí, sportov-
ních úspěchů a  do  dalších let jim držím palce! 
To samé přeji i těm, kteří Vřesinu reprezentovali, 
ale z  důvodu změny bydliště už Vřesinu repre-
zentovat nemůžou. Děkujeme za skvělou repre-
zentaci naší Vřesiny!	     Jitka Kozelková

VSH sálová kopaná, Filip Drozd, David Richter,Jakub Hájek, Rosťa Ulrich, Michal Adamovič, Adam Chobot, Jonáš  Pokorný, Tomáš Mališ

kuželky
Obec pořadí body pořadí body pořadí body pořadí body pořadí body pořadí body pořadí body pořadí body pořadí body pořadí body pořadí body pořadí body

1 101 Klimkovice 1 11 1 11 1 11 1 11 3 9 3 9 0 0 7 5 3 9 3 9 2 10 1 11 106
2 93 Krásné Pole 3 9 5 7 2 10 2 10 6 6 4 8 1 11 1 11 1 11 2 10 7 5 9 3 101
3 86 Polanka n. O 5 7 0 0 4 8 0 0 1 11 1 11 2 10 5 7 5 7 5 7 3 9 3 9 86
4 84 Vřesina 4 8 4 8 3 9 5 7 4 8 2 10 5 7 4 8 7 5 1 11 5 7 4 8 96
5 68 Horní Lhota 8 4 3 9 5 7 3 9 8 4 5 7 0 0 2 10 10 2 7 5 6 6 5 7 70
6 62 Olbramice 6 6 7 5 7 5 6 6 5 7 0 0 4 8 10 2 6 6 10 2 1 11 6 6 64
7 60 Plesná 7 5 6 6 8 4 4 8 0 0 0 0 3 9 0 0 8 4 6 6 4 8 2 10 60
8 48 Čavisov 9 3 2 10 9 3 8 4 0 0 0 0 0 0 3 9 9 3 4 8 8 4 8 4 48
9 45 Dobroslavice 2 10 9 3 10 2 0 0 7 5 6 6 0 0 6 6 4 8 0 0 0 0 7 5 45

10 33 Jistebník 10 2 10 2 0 0 7 5 0 0 0 0 6 6 9 3 2 10 9 3 0 0 10 2 33
11 32 Zbyslavice 11 1 8 4 6 6 9 3 2 10 0 0 0 0 8 4 0 0 8 4 0 0 11 0 32

stolní tenisvzduchovka slalom nohejbal
součet

VSH 2022 CELKOVÉ POŘADÍb
o
d
y

běh volejbal lukostřelba plavání cyklistika badminton kopaná

Zprávy z FC Vřesina

FC Vřesina, podzim 2022
S  blížícím se koncem roku nastává čas hodno-
cení a bilancování. A že bylo co, je jasné. Máme 
za  sebou velice zajímavý a  turbulentní rok, bě-
hem něhož jsme zažili vzestupy i  pády, ale to 
k životu, a nejenom tomu fotbalovému, patří.

Sice jsme museli hned v úvodu jarních bojů 
odhlásit ze soutěže, a následně i zrušit náš „B“ 

tým, a to z důvodu personální nedostatečnosti, 
ale poté již přicházely samé pozitivní a  radost-
né fotbalové chvíle. Všechna naše mládežnická 
mužstva hrající nejvyšší krajské (dorost a žáci) 
a  městské (přípravky) soutěže si vedla nadmí-
ru úspěšně. Nejenom, že jejich výsledky vedly 
ke  skutečnosti, že si všechny zachovaly právo 

hrát tyto soutěže i v novém soutěžním ročníku, 
ale zejména mužstvo mladšího dorostu skončilo 
v konečné tabulce krajského přeboru na skvělém 
3.místě, což v konkurenci mužstev z daleko vět-
ších klubů lze hodnotit jedině kladně.

pokračování str. 18
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Mužstvo mužů si pak pro fanoušky při-
pravilo „lahůdku“, neboť až v  posledním kole, 
v přímém souboji o vítězství v soutěži, přivezlo 
3 body z  hřiště přímého konkurenta v  tomto 
souboji a při kombinaci dalších výsledků to zna-
menalo konečné 1. místo, a  historický postup 
do Krajského přeboru!

Ale bohužel, stejně jako v životě, nic netrvá 
věčně a po hodech přichází půst. A ten se dosta-
vil nečekaně brzy, neboť do letní přípravy na no-
vou sezónu nenastoupilo ani jedno mužstvo 
dorostu z  důvodů, které již netřeba zmiňovat, 
neboť pohledů na  tuto skutečnost je více, a  asi 
dodnes rezonují v  diskuzích nejenom fotbalo-
vých fanoušků vřesinského fotbalu. Proto došlo 
k  odhlášení obou mužstev ze soutěží a  z  toho 
plynoucí finanční postih pro klub. I  přesto, že 
ještě před začátkem soutěží jsme dokázali za-
jistit místo alespoň pro jedno mužstvo s tím, že 
bychom pokračovali ve zmenšeném formátu, ale 
hráči se rozhodli jinak.

Přes tyto nezdary jsme v  polovině srpna 
vstoupili do soutěží s vědomím, že na nás bude 
upřena velká pozornost, a  to pak především 
na  mužstvo mužů, které vstoupilo do  své his-
torické sezóny. Dnes již máme podzimní část 
za sebou a můžeme tak provést dílčí hodnocení. 

Začneme-li od  „konce“, pak muži jsou, 
coby nováček soutěže, na  15. místě, což urči-

tě není lichotivý výsledek a pohled, ale fakt, že 
v  mnoha zápasech, které byť prohráli, nebyli 
herně horším mužstvem, ale dopláceli na nováč-
kovské chyby a neduhy. Nicméně potenciál pro-
to, abychom se reálně pokusili o záchranu sou-
těže, která by Vřesině bezesporu slušela, tady je.

Co se týká mužstev žáků, tak starší se 
po  pomalejším rozjezdu výsledkově chytili 
a  po  sérii bodově úspěšných zápasů zakončili 
podzim ve  středu tabulky se 17 body. Mladší 
žáci jsou trošičku úspěšnější starších kolegů 
s 20 body, znamenající pro obě mužstva relativ-
ně klidnou pozici a možnost dále pracovat na tý-
mových i individuálních dovednostech, protože 
je zde několik velice nadějných hráčů, ve  kte-
rých vidíme potenciál do budoucna. U mužstev 
přípravek absolutně nejde o  výsledky, ale o  to, 
aby kluci i  dívky měli fotbal rádi, chodili rádi 
na tréninky a bavili se fotbalem a sportem všeo-
becně. To je daleko podstatnější a díky trenérům 
se to daří, za což jim patří velký dík.

Jak patrno, mnohé se podařilo, mnohé ni-
koliv, ale pozitiva převažují. Ano, výsledky nejsou 
TOP, nicméně i další věci jsou neméně důležité, 
a to zejména u mládeže. Již během podzimu jsme 
rozjeli ve spolupráci s trenéry a rodiči hráčů pří-
pravek vystrojovací program tak, aby nás i  tito 
hráči a  mužstva důstojně reprezentovaly nave-
nek, což si všichni zaslouží. Těší nás, že i  přes 

různé proklamace, že hráči, kteří díky zrušeným 
mužstvům nebudou mít kde hrát, se ukázaly jako 
liché, neboť všichni, kteří hrát chtěli, hrají a zů-
stávají i v kontaktu s klubem. Těší nás, že se nám 
daří stále registrovat hráče jak nové, tak i  nově 
příchozí z  jiných klubů ve  všech mládežnických 
kategoriích. Rovněž tak jsme umožnili pokra-
čovat v  organizované sportovní činnosti i  všem 
hráčům odešlých z  dorosteneckých kategorií, 
čehož někteří využili. Hráčům, kteří chtěli zůstat 
v klubu, jsme po dohodě s rodiči pomohli najít an-
gažmá v jiných klubech s tím, že od 1. 7. 2023 se 
tito vrátí zpět a bude do soutěží přihlášeno nové 
mužstvo dorostu tak, abychom činnost této kate-
gorie v klubu opětovně rozjeli, neboť to chápeme 
v souvislostech a že to patří mezi priority vedení 
klubu, netřeba zmiňovat.

Na závěr bychom chtěli všem hráčům, rodi-
čům, fanouškům, příznivcům poděkovat za pří-
zeň, kterou nám projevovali po celý rok, podpo-
rovali nás bez ohledu na výsledky zápasů a stáli 
za námi. Moc si toho vážíme a všem, a i těm, kte-
ré fotbal až tak nenaplňuje chceme popřát klid-
né a pohodové prožití vánočních svátků v kruhu 
svým nejbližších tak, abychom se odpočinutí, 
plní energie potkali v  roce 2023 a opět se těšili 
vřesinským fotbalem tak, jak bylo v posledních 
letech zvykem.

vedení FC Vřesina z.s.

Zprávy z SK Vřesina LT

KEMP mladých stolních tenistů Vřesiny 2022
Prázdniny ukončili a pingpongovou sezonu 

zahájili mladí stolní tenisté klubu SK Vřesina LT 
v  prvních dnech měsíce září. Tradičně se spor-
tovalo na novém a bezvadném přírodním hřišti 
na  Plzeńské, v  tělocvičně vřesinské školy („dě-
kujeme všem za  poskytnutí!!“) či v  prostorách 
herny stolního tenisu SK Vřesina LT.  Letos se 
„pingpongové“ části kempu zúčastnili také hrá-

či sportovního klubu vozíčkářů Ostrava, kteří 
s  námi celoročně v  klubu hrají soutěže měst-
ského přeboru. V herně stolního tenisu bylo pro 
naše mladé hráče a hráčky připraveno „rodinné“ 
zázemí, které si užili i při spánku v prostorách 
této herny. Velké poděkování patří manželům 
Lotrekovým, kteří jim tyto prostory tradičně 
poskytli. Na závěr a při vyhodnocení nejúspěš-

nějších účastníků tohoto kempu nechybělo pose-
zení rodičů s dětmi u ohně při opékání špekáčků. 
V neděli, za přispění pomoci rodičů při dopravě, 
děti navštívily AQUACENTRUM v  Kravařích.                                                                                                                      
Krásná a  jedinečná trička „Kempu 2022“ dě-
tem zakoupili manželé Křížovští, rodiče našeho 
mladého hráče Matěje, čímž jim náležitě děkují 
všechny děti a trenéři.                        Marian Hájko



19

VŘESINSKÉ  NOVINY



VŘESINSKÉ  NOVINY

20



21

VŘESINSKÉ  NOVINY



VŘESINSKÉ  NOVINY

22

Charitní Tříkrálová sbírka 2023
Podoba tradiční Tříkrálové sbírky bude 

na počátku příštího roku pravděpodobně ovliv-
něna aktuální epidemiologickou situací. Přání 
štěstí, zdraví a  pokoje do  nového roku do  do-
mácností v Ostravě a okolí však Tři králové lidem 
chtějí i přesto přinést ať už osobně  nebo při on-
-line koledě v termínu 1. – 15. ledna 2023. Třia-
dvacátý ročník sbírky pořádaný Charitou Česká 
republika podpoří i  ostravské záměry Charity 
Ostrava a Charity sv. Alexandra na pomoc lidem 
v nouzi, na které bude možné přispět na sbírko-
vý účet č.: 66008822/0800 u  České spořitelny 
s  variabilním symbolem: 777988013. Více 
o  Tříkrálové sbírce 2023 v  Ostravě a  okolí, její 
organizaci a  využití naleznete na  webu: www.
ostrava.charita.cz

Tříkrálový koncert 2023 v Ostravě
Kněžská Gregoriánská Schola vystoupí 3. 1. 
2023 od  18 h v  ostravském kostele sv. Václava 
v rámci Tříkrálového koncertu. Výtěžek vstupné-
ho, které se bude přímo na místě shromažďovat 
do  zapečetěné pokladničky Tříkrálové sbírky 
2023, bude využit zejména na  podporu ostrav-
ských tříkrálových projektů pro lidi v nouzi.

 Darovat NOC POD STŘECHOU pomůže 
lidem v nouzi

Chladná zimní období jsou velkým rizikem 
pro lidi bez přístřeší. Na  využití sociálních slu-

žeb jim často schází prostředky. Darovat NOC 
POD STŘECHOU je možnost, jak pomoci se 
zajištěním bezplatného pobytu v  noclehárně 
Charitního domu sv. Františka v  Ostravě-Vít-
kovicích. Finanční podpora 50 Kč do dárcovské 
výzvy NOC POD STŘECHOU umožní Chari-
tě Ostrava zajistit 1 bezplatný nocleh pro po-
třebného člověka bez domova v  Ostravě. Další 
informace na  webu: https://www.darujme.cz/
projekt/1205658 Děkujeme!

„Sociální službu „noclehárna“ poskytuje-
me mužům bez domova celoročně za 50 Kč/noc. 
Částka zahrnuje nocleh, základní nasycení, pitný 
režim, možnost využití hygienického zázemí cha-
ritního domu a  psychosociálního poradenství“ 
sděluje Martin Pražák, ředitel Charity Ostrava. 
„V mrazivých dnech  bychom rádi tuto službu li-
dem v nouzi poskytovali zdarma, proto se na ši-
rokou veřejnost obracíme s dárcovskou výzvou 
NOC POD STŘECHOU“ vysvětluje ředitel 
Pražák. Noclehárna v Charitním domě sv. Fran-
tiška může poskytnout zázemí pro 26 mužů bez 
domova. Zejména v zimním období bývá kapa-
cita služby zcela naplněna lidmi, kteří se dostali 
do nepříznivé životní situace.
„Důležitá a  většinou klíčová možnost noclehu 
a bydlení může pomoci překonat krizi řadě lidí, se 
kterými se v rámci služby noclehárna setkáváme. 

Člověk potřebuje příležitost a pak může z nepří-
znivé situace vystoupit zpět do  běžného života,“ 
vysvětluje smysl služby Noclehárna Jiří Linart, 
vedoucí Charitního domu sv. Františka. 

Sociální službu noclehárna poskytuje Cha-
rita Ostrava od  roku 1994 s  finanční podporou 
statutárního města Ostravy, Moravskoslezského 
kraje a dalších donátorů. Noclehárna v Ostravě-
-Vítkovicích na ul. Sirotčí 683/41 ročně umožní 
okolo 7 tisíc přenocování. Více o službě na webu: 
https://ostrava.caritas.cz/komu-pomahame/
lide-bez-domova/nocleharna-frantisek/

Poradna radí bezplatně v životních obtížích
Poradna Charity Ostrava poskytuje od-

borné sociálně-právní poradenství zaměřené 
na rodinné právo, sociální zabezpečení, bydlení, 
zaměstnání, majetkoprávní vztahy, dluhovou 
problematiku, spotřebitelské právo atd. Služby 
jsou anonymní a bezplatné pro občany starší 18 
let. Konzultace poskytujeme telefonicky, emai-
lem nebo osobně. Po  domluvě možná návštěva 
i u klientů doma (např. zdravotní důvody). Ob-
jednávat se můžete na  níže uvedených kontak-
tech. Kontakt: Poradna Charity Ostrava, tel.: 
599  526  906, 731  625  767, email: poradna@
ostrava.charita.cz;
web: https://ostrava.caritas.cz/poradenske-
-sluzby/poradna-charity-ostrava/
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Galerie fotografií Vřesinské divadlo úsměvů 14. 10. – 22. 10.

Mína, Opilá Piaf 14. 10. 2022

Milan Šťastný, Dobrokabaret 16. 10. 2022

Milan Šťastný, Dobrokabaret 16. 10. 2022

DiVOch, Švagřičky 15. 10. 2022

DiVOch, Švagřičky 15. 10. 2022
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SOSO, Deskový statek 16. 10. 2022SOSO, Deskový statek 16. 10. 2022

SOSO, Deskový statek 16. 10. 2022

Divadlo Devítka, Enigmatické variace 21. 10. 2022

ŠAMU, Já jsem Herbert  22. 10. 2022
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Galerie fotografií Drakiáda 23. 10. 2022

Miniscéna Bez pódia, Mydlibába 22. 10. 2022

Milan Šťastný, Dobrokabaret 16. 10. 2022



VŘESINSKÉ  NOVINY

26

Galerie fotografií Vánoční výstava 19. - 20. 11. 2022
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Galerie fotografií Setkání u vánočního stromu 26. 11. 2022 – video ze setkání najdete na webových 
stránkách obce Vřesina v sekci videa a na https://www.youtube.com/watch?v=a6uiUt2ysII
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Folklórní soubor Krasničanek

Veselky – Jarmilka a její cerky
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Galerie fotografií Mikulášská nadílka v Klubu důchodců 2. 12. 2022
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Galerie fotografií Mikulášská nadílka pro děti – KDU - ČSL  3. 12. 2022


